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Óriási méretű dollárvásárlások midi
r*fcurópa pénzügyi központjaiban
felfüggesztették a kereskedelmet a dollárral

:ay billió dollár áramlott Nyugat-Németországba a tegnapi tőzsdenyitás első 45 perceben 
íz Egyesült Államok nem értékeli le a dollárt - Nyugat-Németország is változatlan árfolya­

mot ígér, de számolnak a márka felértékelésével

Megtörténtek az előkészületek Rogers mai látogatására

Jeruzsálemben nem várnak lényegi változást 
Rogers kairói tárgyalásai után

Az amerikai külügyminiszter ma tartja első megbeszélését Golda Méir- 
rel - Aba Even, Jigál Álon, Mose Dáján és Jicchák Rábin együtt lesznek 
az első találkozáson - Rogers pénteken megjelenik a Kneszet külügyi

és hadügyi bizottsága előtt
Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudósítójától). - William Rogers ma ahol elmagyarázzak az amer.kai 

kezdődő látogatására mind politikai, mind rendészeti síkon megtör- ! xcn,.L^ncl ' 
téntek az előkészületek. Politikai vonatkozásban az amerikai kül­
ügyminiszter kairói napjai nyomán mindinkább az a vélemény 
alakul ki, hogy Rogers nem hoz Izraelnek olyan ajánlatokat, x agy 
lehetőségeket, amelyek döntő változást hozhatnának a helyzetben, 
de a mai és holnapi tárgyalások az Izrael—amerikai viszony ala­
kulásában számos vonatkozásban tisztázódásra vezethetnek.

a veszkorszak szak­
értői e kor jelentőséget, és kö­
rülvezetik az amerikai külügymi­
nisztert a bizonyítékok, képek, 
statisztikák szomorú birodalmá­
ban. Az első előreláthatólag 
többórás politikai megbeszélést 
Rogers. Golda Méir. Aba Even. 
Jigál Álon, Mose Dáján minisz 
terekkel, valamint Jicchák Rábin 
nagykövettel ma Golda Méir

Bonn, I Reuter. I Pl. II P). — Nyugat-Németország tegnap be- 
Jrt| , ;iranv es a deviza-tőzsdét, mert a tözsdenyitás első 45 
reihen egy billiard dollár értek áramlott be. A nemzetközi dc- 

i/a-piacon néhány nap óta rendkívüli izgalom uralkodik a nagy- 
lértékü dollar felhalmozódás miatt, amely majdnem minden 

r p.,i államban, de főként Ny ugat-Németországban mutatkozik.
x B - ..hank néhány nappal forgalmat, nyugatnémet nagyvál­

lalatok ipari befektetéseit külföl­
dön. valamint a dollár beáram-

\izse :lóbizottságot neve­
ié amelv azt ajánlotta, 

a szokatlanul nagy dollár* 
i„r n miatt tegyek szabaddá 
tarka árfolyamát. Ennek ko- 
ezteben még nőtt a spekulá- 
a márkával, valamint más 

, európai valutákkal, mint a 
ci frank, a francia frank és a 
and forint. Ezért határozott 
a német kormány, hogy öt 

r_, felf;..reeszti a kercskedel- 
a dollárral és ezt a példát 

ere Svájc, Belgium. Hollan- 
Xusztria. Portugália, vala- 

t Izrael is.
\V v Brandt nyugatnémet 
cei■ r Londonban való eluta- 

öite a sajtó mun- 
,:<■ . i. hogy a kormány pen- 

ossz. hogy tanácskozzon 
temzetközi valutáris krízisről.

. a-.;-.: intézkedések hízó­
nak. hí -v tévedtek azok. akik 

I kormányt, hogy
- tos semmit a helyzet meg-
• X kancellár további 1 
g.alázatokat nem akart fűzni 
latkozatahoz.
V .színűnek tartják. hogy, 

k i Schiller gazdasági mi­
re'- a nenteki minisztertaná- 
■n a 'vetkező alternatívák elé 
itta a kormányt:
• Szabad (változó) márka-ár- 
yam bevezetése, amit a vizsga- 
Mzott'. g is javasolt es ami vé-

vetne a spekulációnak.
• \ külkereskedelmet szabá- 
izó törvény alkalmazása. A tör 
ív utján csökkentenék a tőke-

TERRORISI V TXMADÁS
— \z Ej Kelet katonai tudó-
ójától. —
Kedden ste óra körül terro- 
tak le'ből támadást hajtottak 
ere cg;, katonai gépjármű él­

űméi y a Chevron hegy öveze 
ien. Chalchultól északra ha- 

\ m.idás következtében 
t katonánk megsebesült.
A katonák viszonozták a tü- 

m.nt a nyomozás később 
- apitotta. a terroristák el­

eitekül'. >. ... hely színről. A nyo- 
ozók szerint 4—8 terrorista
:t reszt a támadásban.

iását Nyugat-Németországba.
Bonni politikai körök azt a ne 

zetüket fejezték ki. hogy a kor- 
mány nem fogja elfogadni a már 
ka-árfolyam szabaddá tételét és 
ugyancsak nem határoz a márka 
újabb felértékeléséről.

Ennek ellenére a nemzetközi 
piacokon arra várnak, hogy
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< A Bazik Jiszráe! beszüntette a kereskedel-
l met a márkával, a svájci frankkal és a 
5 holland forinttal
5 Jeruzsálem. (Az E j Kelet tudósítójától). — Az újabb dol- 
I larválság nyomán a Bank Jiszráé! tegnap délben körlevélben
< értesítette az izraeli kereskedelmi bankokat, hogy ideiglenesen 
$ beszünteti a német márka, svájci frank és a holland forinttal 
3 való kereskedést, minthogy e bárom európai valutánál a kö- 
3 feljövőben monetáris értékváltozások várhatók, a dollár ér­

tékváltozás következtében.
X Bank Jiszráél azonban nem tiltotta meg és nem tilttatta 

meg a bankfelügyeleti hatósággal a bárom említett európai 
pénzzel való kereskedést és azt a kereskedelmi bankok saját 

3 felelősségükre folytathatják. Az állami bank intézkedése a 
5 spekuláció megfékezését célozza.
< Gazdasági körök szerint az újabb dollárválságnak Izraelre 
3 közvetlen harisa egyelőre nem lesz. ha azonban. — amint az
< várható Ny ugat-Németország elhatározza a márka felér-
< tekelését, úgy ennek az elhatározásnak Izraelre rendkívül 
3 előnyös hatása lesz.
^ Hasonlóképpen előnyös hatusa volt 1969-ben is a német
< márka felértékelésének. Az izraeli bankokban nagymeiinyi-
3 ségü német márka van és sok izraeli személynek és vállalat- 
\ nak jelenleg is jelentősek a márka kintlevösgei mind kereske- 
* delin: kapcsolat, mind pedig kártérítési alapból. c
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Az amerikai kamatláb leszállítása egyik 
előidézője vest a monitáris válságnak

A külföldi piacokon 35 - 50 milliárd dollárt fektettek be 1.on­
dón es Párizs folytatja a kereskedőimet a dollárral és az arannyal

London. (EPE). — A jelenlegi 
nemzetközi pénzügyi válság az j 
amerikai fizetési mérleg krónikus ; 
deficitjével magyarázható, ami- j 
nek következtében a világpiacot 
elárasztották dollárokkal. Ennek 
a pénznek a nagy részét mint 

: „Euro-dollárt" ismerik. azaz 
olyan dollárnak, amelyet külföl­
dön terjesztenek és az amerikai 
kormánynak nincs közvetlen el­
lenőrzése felette. Pénzügyi szak 
értők ezt a dollár-mennyiséget 35 
—50 milHárdra becsülik.

Az amerikai fizetési mérleg 
deficitje 1970-ben 10 milliárd
700 millió dollár volt. míg 1971 
ebö negyedében már megközelí­
tette a négy milliárd do!tárt. En­
nek eavik oka az. hogy az

hétfőn, amikor Európában új 
ra megindul a dollárral és az 
arannyal való kereskedelem, a 
nyugatnémet kormány bejelen­
ti a márka felértékelését, 

hogy ezáltal csökkentse az ame­
rikai tőkések, valamint az euró­
pai dollártulajdonosok érdeklődé­
sét a márka iránt. Eddig a Bun­
desbank megelégedett azzal, hogy 
(Folytatása az utolsó oldalon)

Rogers izraeli programját lile- j tegnap este kialakult. A prog- 
tőlea még mindig számos kérdés ram megállapításánál nehézségét 
nyitva maradt és tulajdonképpen okozott az a körülmény, hogy iiag>jvv,„
csak a vendég megérkezése után ! Amerika tel-avivi és kairói nagy- j jeruzsálemi kabinetjében tartja 
dőlnek el a napirend egyes pont- : követségé között meglehetősen me„ Mindkét részről szakértők
jai. E kérdésben is vita folyik j komplikált és nehézkes a kapcso- j ^ tanácsosok is részivésznek es
Izráel és az Egyesült Államok ■ lat és hogy Rogers minden kis
között. Mig Izráel szerette vol- j és nagy programpont kérdésében
na elérni, hogy Rogers eljusson magának tartja fenn a végső 
Sárm el-Sejkbe is és hogy a . döntés jogát.
Golán-fennsik földjéről tekintsen A repülőtéren Aba Even kul­
ié az egykor fenyegetett izraeli I ügyminiszter fogadja majd ame­

rikai kollegáját. Diszőrség meg­
tekintése, vagy a két nemzet 
Himnuszának eljátszása nem sze­
repel a napirendén, minthogy az 
izráeli protokolláris szokások ér­
telmében az ilyesmi — ellentét­
ben például Jordániával — kül- j csak cJolda Méir miniszterelnök 

I ügyminiszterek fogadása esetében j kabinetjében és azon a mar cm- 
j nem szokásos.

Rogers ma látogatást tesz 
Jád Vasémben.

völgybe,
a sárm el sejki látogatást az 
amerikaiak egyértelműen visz- 
szautasifották. a Goláu fennsík 
kérdésében valószínű, hogy Ro 
gers csak repülőgépről, de ta­
lán helikopterről fogja a tájat 
áttekinteni.

Ezzel szemben a protokolláris 
találkozások és a hivatalos poli­
tikai megbeszélések kerete már

Rogers-szel együtt jön a megbe­
szélésre a közel kel éti kérdések­
ben tevékenykedő helyettese. 
Joseph Sisco. Több mint 30 sze 
mélyre küldtek ki meghívókat a 
ma esti x'acsorára. amelyre Abu 
Even látja vendégül amerikai 
kollégáját.

Ezután Tel Avivba utazik es 
j ott tölti az éjszakát. A második 
I politikai jellegű találkozás pén- 
I teken Tel Avivban lesz, ugvan-

a

Rogers kairói tárgyalásain

EGYIPTOM KÉTSZAKASZU 
IZRÁELI VISSZAVONULÁST JAVASOL

Az első fázis: visszavonulás az El-Aris Rasz Muchamed vonalig a Csa­
torna megnyitásával és egyiptomi csapatok átkelésével - A második 
szakaszban Egyiptom a többi területek, közöttük Sárm El Sejk kiürí­
tését akarja a hadiállapot megszüntetésének deklarálása ellenében
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Kairó. (UPI. II P). — William Rogers amerikai külügyminisz­

ter és kísérete tegnap 6 és fél órás „aktív, részletekbemenö eszme­
cserét" folytattak az arab—izráeli átfogó elrendezés és a Szuezi* 
csatorna megnyitására vonatkozó közbeeső elrendezés lehetőségei­
ről. Mind amerikai, mind egyiptomi hírforrások hangsúlyoztak, 
hogy Rogers nem továbbított semmiféle konkrét izraeli tervezetet 
Kairóba a Szuezi-csatoma megnyitására, illetőleg részleges izráeli

IÁJÁN A PÁNCÉLOS HADERŐNÉL
satun ni tudósítónk jelenti: 
>se Dáján hadügyminiszter teg 
5 látogatást tett a páncélos 
Ltok eg\ ^égéinél. Dáján felke-
: X

fopa-
feev-

tábornok. a páncélos erők 
rancsnoka tájékoztatta a 
vernem munkatervéről.

A hadügyminiszter kíséretében

Egyesült Államok federális bank 
jai 1 ecu tóbb csökkentették a 
kamatlábat, hogy ezzel fedezzék j 
az inflációs tüneteket. Ennek 
következtében sokmiiliárd dollár 
menekült Európába, ahol a be­
fektetések nagyobb haszonnal 
járnak.

A legnagyobb érdeklődés a 
dollárral szemben a márka iránt 
mutatkozott a nyugatnémet pénz 
szilárdsága, a nyugatnémet ban­
kok által nyújtott magas kama­
tok és egyéb kiváló befektetési 
lehetőségek miatt.

Pénzügyi körök tegnap meg 
nem látták tisztán, hogy milyen 
kiutat találnak a krízis megoldá­
sára. Az Európai Közöspiac inté­
zőbizottsága is tárgyalt tegnap a 
krízisről és megfigyelők szerint 
a Közöspiac államai egységes lé­
pésre készülnek.

I.ondonban és Párizsban teg­
nap is szabadon kereskedtek dől 
tárral és ez a két európai hata­
lom nem követte Nyugat-Német- 
orszáa. Svájc és a többi állam 

j példáját.

A

páncélos haderők főpa- 
csnokságát, valamint a Szináj 
^igeien állomásozó különböző 
tcélos erőket.
^ látogatókörül keretében a 
1ug> minisztert Ávrahám Aden

Chájim Bár-Lév tábornok vezér­
kari főnök. Dávid Elázár tábor­
nok. a vezérkar hadműveleti ősz 
tályának főnöke és Dán Láner 
tábornok, a színáji páncélos had­
erők parancsnokai voltak.

pápa nem látogatja 
meg Auschwitzot

Vatikánváros. (UPI). — Fede­
rico Alessandrini. a Vatikán szó- 

I vivője tegnap megcáfolta azokat 
1 a híreket, amelyek szerint VI. j 

Pál pápa lengyelországi látogatá- 
í sa során megtekinti Auschwitzot 

is. Ezek a hírek alaptalanok — 
mondotta a szóvivő. Jólértesült 
körök azonban azt állítják, hogy 
a látogatás lehetősége fennáll, 
legalább is ami a pápát illeti. Ha 
e tekintetben nehézségek merülné 
nek fel. úgy az csak a lengyel ha­
tóságok részéről történne.

x isszavonulásra vonatkozóan.
A tárgyalások során Mach mud j 

Riad egyiptomi külügyminiszter j 
ismételten követelte Rogerstöl, 
hogy Amerika bírja rá Izráelt, 
vállaljon előzetes kötelezettséget 
dr Gumiár Jarring, az UNO köz 1 
vetítője utján az összes egyipto- 
mi területek visszaadására. Riad 
külügyminiszter vázolta amerikai . 
kollegájával az egyiptomiak két- j 
fázisú tervezetét Izráel visszavo­
nulásának végrehajtására. Ennek 
értelmében Izráel az első szakasz 
ban visszavonul a Szuezi-csator 
nától keletre az El Aris és 
Rasz Muchamed vonalig.

V visszavonulás második sza­
kaszában Izrael kiürítené 
Sárm El Sejket

és a többi területeket, amelyet a 
hatnapos háborúban elfoglalt.

Az egyiptomi tervezet szerint 
az első fázisú izráeli visszavonu­
lás lehetővé tenné a Szuezi-csa- 
torna megtisztítását es hajózásá­
nak felújítását, valamint az 
eayiptom csapatok visszatérését 
a Szuezi-csatorna keleti partvidé­
kére, ahol jelenleg Izráel haderői 
állomásoznak.

A második fázisú 
izráeli visszavonulás 
tóm hajlandó lesz deklarálni a 
hadiállapot befejezését Izraellel.

Az egyiptomi külügyminiszter 
által tegnap részletesen ismerte­
tett tervezet értelmében Izrael­
nek megállapodásra kell jutnia 
Jordániával és Szíriával is.

Ennek létrejötte után Egyip­
tom hajlandó hivatalos béke­
egyezményt kötni Izraellel.
A Rogers külügyminiszter tisz­

teletére adott tegnap esti díszva­
csorán Mach műd Riad hangoz­
tatta. hoav Egyiptom ragaszko­
dik a teljes izráeli visszavonulás­
hoz a közelkeleti elrendezés elő­
feltételeként.

Robert McCloskey. a State De 
partment szóvivője, aki Rogers 
külügyminiszter 30 tagú kíséreté­
vel szintén Kairóba érkezett, teg­
nap este sajtófogadást tartott, és 
közölte, hogy a tegnapi tárgyalá­
son a többi között szóba került a 
Szináj-félszigetről való visszavo­
nulás problémája, valamint az a 
kérdés, milyen jellegű és mennyi 
ségű. illetőleg fegyverzetű kato­
nai erők lesznek jogosultak a 
Szináj félszigeten maradni. Mc­
Closkey beismerte egy kérdésre

válaszolva azt is. hogy szóba ke­
rült a kairói megbeszéléseken a 
Szináj-félsziget demilitarizálása- 
nak gondolata is.

A tegnapi nap folyamán ame­
rikai és egyiptomi szóvivők egy­
öntetűen megerősítették, hogy 
felmerült az amerikai—egyipto­
mi diplomáciai kapcsolatok fel- 
újításának lehetősége is, jóllehet.; ség köreiből 
nem várható azonnali fordulat: szerint 
ebben az ügyben.

Rogers tegnap este dr. Mach- 
nmd Fauzi miniszterelnökkel is 
tárgyalt és ma. csütörtökön újabb 
megbeszélésekre kerül sor Kairó­
ban. Délután 5 órakor — izráeli 
idő szerint — az amerikai külügy­
minisztérium szóvivője összegező 
sajtófogadást tart Kairóban, hogy 
ismertesse William Rogeis tárgya 
Jásainak eredményeit.

Htett minisztereken kívül, gazda- 
; sáci és pénzügyi vonatkozású 
I napirendi pontokra való tekintet- 
! tel. résztvesz Pinchász Szápir 
I pénzügyminiszter is. Ezután ke- 
I riil majd sor ismét Jeruzsálem- 
I ben a látogatás szokatlan napi­

rendi pontjára, hogy az amerikai 
i külügyminiszter saját kérésére a 
I Kneszet épületében megjelenik a 
j külügyi és hadügyi bizottság ülc- 

sén. Ezen az ülésén Jicchák Na- 
I von képviselő elnököl majd.

A bizottság ismételt előkészü­
leteket tett a találkozásra és Aba 
Even külügyminisztertől felvilá­
gosítást kapott a legutóbbi fejle­
ményekről is. Kisebb ellenzéki 
pártok még tegnap sem mondtak 
le arról, hogy képviselőjük szin­
tén jelen legyen a külügyi és had 
uayi bizottság ülésén. Azokról 
a pártokról van szó. amelyek kü­
lönben nem tagjai ennek a bi­
zottságnak. A házszabályok ezi 
alig teszik lehetővé, de különben 
is éppen az amerikai nagykövet- 

származó hitek

A Rákách és a Poálé Ágúdat Jiszráél közös táborban

A Ház első olvasásban megszavazta 
az állampolgársági törvény reformját

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tu­
dósítójától). — A Rákách és a j 
Poálé Ágúdat Jiszráél erőteljes 1 
ellenzésével, de a Ház többi ta- j 
gozatának élénk támogatásával ; 
fogadta el tegnap a Kneszet az | 
állampolgársági törvényt módost-! 
tó javaslatot első olvasásban.

Diplomáciai hírforrások szerint ^ 
Kairóban folyó intenzív tárgya- | 

lások során
Rogers Külügyminiszter nem 
tett semmiféle kezdeményezést j

és elsősorban arra szorítkozik, j 
hogy alapvetően megismerje 1 
Egyiptomi tárgyalófelei álláspont

A bizottsághoz áttett javaslat 
végleges elfogadása esetében azt 

tehát teljes teszi majd lehetővé, hogy szo- 
után Egyip- j rongatottságban lévő, vagy üldöz 

tetésnek kitett külföldön élő zsi­
dó, aki alijjázási szándékát kije­
lenti. meg alijjázása előtt izráeli 
állampolgárságot kaphasson. A 
szovjet zsidóság helyzetét figye­
lembe vevő törvényjavaslat első 
olvasásban való tárgyalása végén 
a kormány nevében dr. Jőszéi 
Burg belügyminiszter kijelentet­
te.

Izrael boldog lenne, ha a Szov­
jetunióval olyan viszonya le­
hetne. mint a világ számos 
más államával.

Ez a törvény kizárólag bajban 
levő zsidókon akar segíteni és 
semmiképpen sem szándékszik be 
leszólni más államok ügyeibe. 
A törvénynek a legcsekélyebb 
mértékben sincs szovjet-ellenes | 
éle — hangsúlyozta a miniszter, j 

A törvényt ellenző Rákách ne­
vében Tutik Tubi képviselő azt 
állította, hogy ez a törvényjavas-; 
lat provokáció a Szovjetunióval

ráél nevében. A képviselő szerint 
ez a törvény csak látványos jel­
legű intézkedés, semmilyen gya­
korlati haszna nincs, de magával 
hozza azt a veszélyt, hogy a tör­
vény ürügyén olyanok is bekerül­
hessenek Izráel be. akiknek zsidó­
sága kétséges.

A belügyminisztériumnak hon­
nan volnának eszközei — mon­
dotta a Poálé Ágiidat Jiszráél 
képviselője — annak felülvizs­
gálására. hogy a külföldi kér­
vényező valóban megfelel-c a 
„ki a zsidó" halachikus meg­
határozásnak.
Dr. Joszef Bura zaróbeszédé- 

1 ben erélyesen visszautasította 
; Werdiger bírálatát, amit felelőt­

lennek és károsnak nevezett. ..Ab 
i ban a furcsa helyzetben vagyunk 

— mondotta —. hogy a Kneszet 
mai ülésén a világ dolgozói ösz- 
szefogásának jelszavát két párt 
valósította meg. a Rákách és a 
Poálé Águdát Jiszráél.

maga a külügyminiszter az 
intézménnyel, a rendes össze­
tételű külügyi és hadügyi bi­
zottsággal akar találkozni

és nincs érdekelve abban, hogy 
azt erre az alkalomra például 
Méir Willncr képviselővel ki­
egészítsék.

Jeruzsálembe már tegnap este 
számos külföldi újságíró érke­
zett. hogy a Rogers látogatásról 
helyszíni tudósításokat küldje­
nek. A Bét Agron — az újság­
író székház második emeleten a 
posta műszaki dolgozói a leskor 
szerűbb technikai berendezéseket 
szerelték fel.

Tizenöt külön vonalon lehet 
azonnal kapcsolatot kapni kiil 
földdel.

Külön tavirógepeket i< beállítot­
tak es felszereltek olyan készü­
léket is. amely képeket azonnal 
cs távirati utón közvetíthet kül­
földre.

Mindezen kisül természetesen 
fokozták éberségüket a bizton 
sági szervek cs mindenki készen­
létben áll. hogy az amerikai kül- 
üsvminiszter csütörtöktől szom­
batié terjedő látogatása zaxáltá­
lánál folyjék le.

IDŐJÁRÁS
A Meteorológiai Intézet jelen­

tése szerin a sáráv ma is folyta­
tódik, de a hőmérséklet némileg 
csökken. Mai hőmérsékletek: Je­
ruzsálem 21—30. Tel-Aviv 16— 
27, Haifa 16—29. Afula 14—33, 
Ludd 14—31. Beér Séva 16—35, 
l jlát 22—37 fok.

ját. Amerikai körök szerint Ro­
gers tárgyalásai ..hasznosak, érdé 
kesek és tanulságosak’. amelyek 
remélhetőleg előbbre viszik majd 
az arab—izráeli béke ügyet.

szemben és hátrány:os megkülön- í 
böztetést jelent az izráeli arabok­
ra. A törvényjavaslat legélesebb 
bírálatát Werdiger képviselő 
mondta el a Poálé Ágúdat Jisz-

Drága fiunk, chávérunk

Jiszráél Girttmann százados *
elestének első évfordulóján felkeressük sírjai es

tartunk - 
4 órakor.
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ÁZKÁRÁT
971 május 9-en. délután
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Izraeli állampolgárság 
elnyomott zsidóknak
Izrael kettős küldetése jut ki­

fejezésre ezekben a napokban. 
Mialatt a közelkeleti fővárosok­
ban sorsdöntő tanácskozások 
folynak, a Kneszet a gálut zsi­
dóságával való örök kapcsola­
tunkat demonstrálja nagyjelentő­
ségű törvényjavaslat tárgyalásá­
val. A Kneszet izraeli állampol­
gárságot akar biztosítani olyan 
zsidóknak, akik ellenséges kor­
mányok elnyomása alatt élnek a 
gálutban.

ELŐFIZETÉSI DÍJ 
HAVONTA 11— FONT

fel Aviv, FOB 831. 
Postabank: 4-04444-6

HAIFA:
Hirdetések felvétele: 

Sacnar, 
Shapira-u. 13.

8—20 óráig, tel. 62453.
*-

Előfizetés és este 8 óra 
után hirdetések: 

Grünberger, 
tel. 527010

Levontin-u. 24., t. era. 
Postabank: 4-26984-2

JERUZSÁLEM:
Előfizetés és hirdetések 

Erdős: Telefon: 24723. 
Délután 4—-6 között.

1967 óta előszSr

IZRÁEL IFI LABDARUGÓI 
MEGNYERTÉK az ÁZSIA-KUPÁT
A döntőben 1:0 arányban legyőztékKoreát - Sálom Schwartz lőtte a gólt

MA p 
ESTE TeVe-bem

(Az Ui Kelet sporttudósítójától). — Izráel ifjúsági labda- nap, amikor újra K 
rugó válogatottjának a szakértők nem sok sánszot adtak né- tunk össze, 
hány héttel ezelőtt, amikor az ázsiai ifjúsági labdarugó | Első alkalommal 1964- 
hainokság előkészületei befejező stádiumba jutottak. Szinte tunk reszt ezen a futballtornan 

! minden sportkommentátor egybehangzóan azt mondotta, 
hogy ez a ..legszürkébb” ifi-válogatott, amely valaha is 
résztvett az Ázsiai Bajnokságon. Ebben a válogatottban 
nincs olvan vezéregyéniség, mint annakidején Spiegel, vagy 
Rosenthal volt. Javarészt tapasztalatlan fiatal játékosokból 

j áll. A „szürke” válogatott most kitett magáért és veretlenül, 
egyetlen „beszedett” góllal ismét megnyerte Ázsia ifjúsági 
bajnokságát, amely 1967 óta nem volt a miénk.

Május 6, csütörtök

18: Aktuális és érdekes — tar­
ka magazin személyekről, fogal- 

Koreával kerül- ’ makrói és kis eseményekről.

18.30: Hollywood és csillagai

I a tegnapi döntő mérkőzésen szőttünk, akárcsak a döntőben. 
1 ifjú futballistáink l:0-ra legyőz- Gál gólja révén 1:1 lett az ered- 
! ték Dé!-Korea válogatottját a mény és ezen a mérkőzésen 

közönség lelkes buzdítása köze- , kaptuk az egyetlen gólt. 
pette .mert a japánok pontosan
úgy szeretik a koreaiakat, mint 
például a szerbek a borvátokat, 

>f. í vagy az arabok a zsidókat. En-
1 nek ellenére — a közönségtől 

— Tegnap délután Natanján függetlenül — Izráel megérde- 
eltemették Sálom Szimon húsz i me|te a győzelmet, mert legjobb 
éves határrendőrt, akit — mint j játékát nyújtotta ezen a mérkő-

I jelentettük — néhány nappal ez- 
j előtt a náhárájimi vízdusszasztó

_0.3n nK . gátnál elsodort a megáradt Jor- 
1 “ " dán. A szerencsétlen fiatalember 

holttestét 3 nappal később, ked­
den délután vetette partra a fo- 
lyó.

j H0H — Jeruzsálem
• A jeruzsálemi HOH 1971 má- 
J jus 6-án, csütörtökön este 7 
J órai kezdettel moádonjában 
S (Alkalav utca 9, Talbie ne- 
\ gyed, a jabotinsky utcából, 

15-ös autóbusz)
KLUBESTET

rendez
J Dr. Kunda Andor és 
) Ráv Ksmftheil Jehosua 

részvételével.
A NÁCIÜLDÖZÖTT 

í MARADÉK ZSIDÓSÁG 
1 kártérítési jogáról.
5 Dr. Kunda Andor válaszolni 
I fog a jelenlévők kérdéseire, 
i Várjuk a magyar jisuv minél 
> nagyobb számban való meg- 
: jelenését-

zésen és minden szempontból 
jobb volt az ellenfélnél. A győz­
tes gólt a negyvenezer főnyi kö- | 
zönség szemeláttára, a húszéves 
ebederai fiú. Sálom Schwartz ér­
te el a 61. percben. Schwartz az 
ifjúsági válogatott legidősebb tag­
ja, az egyetlen nős játékos, és 

1. negyedik alkalommal vesz részt 
! j az ifjúsági Ázsia-bajnokságon. 
t í Izrael tegnap ötödször hódí- 
e I tóttá el a maléziai miniszterei- 
«! nők, Tunkii Abdul Rachman
* I Putra által adományozott kupát.
JI Három alkalommal egyedül, két-
* szer pedig Burmával közösen 
I: győztünk az ifjúsági Ázsia-baj- 
5! nokságon. A Tokióba kiküldött

sajtótudósítónk jelentése szerint 
a nem kifejezetten Izráel-bará- 
toknak ismert japánok ezúttal

> j alaposan kitettek magukért: szá-
> j mos izráel i zászló díszítette a le- 
; látókat és sok száz japán torok

énekelte a .Jerusolájim sei zá- 
háv” című dalt. különösképpen a 
győzelmet jelentő gól után.

Az izráeli ifjúsági válogatott 
az első mérkőzésen 2:0 arányban

Izráel ezekután bejutott az 
elődöntőbe, amelyben a sorsolás 
értelmében Kuweit válogatottja 
ellen kellett volna játszania. Az 
arab futballisták azonban nem 
voltak hajlandók kiállni elle­
nünk és így ez a mérkőzés 3:0 
arányú technikai győzelemmel 
lett Izráel javára írva. A közép­
döntőben a legveszélyesebb ellen- 

! fél, Burma ellen játszottunk és 
j l:0-ra győztünk, akárcsak teg-

és abban az évben, valamint a j 
következő három évben, tehát | 
négyszer egymásután megnyertük 
a kupát, először és harmadszor , 
Burmával együtt, a második és! 
negyedik alkalommal pedig egye­
dül. A következő évben, 1968- 
ban megszakadt a sorozat és Iz- 
ráel nek három éven át nem si­
került megnyernie az értékes 
trófeát —- tegnapig.

Izrael és Dél-Korea ifjúsági 
labdarugó válogatottja eddig ösz- 
szesen hatszor mérkőztek egymás 
ellen. Egyszer 4:0, kétízben pe­
dig 1:0 arányban győztünk míg 
három mérkőzés döntetlenül vég 
ződött.

Valószínűnek tartják, hogy a 
jövő hét elején hazaérkező ifjú­
sági labdarugó válogatottat és 
Emánuel Schaeffer edzőt díszes 
fogadtatásban részesítik a luddi 
repülőtéren.

K.J.

ÉJLATI TÜNTETŐK ÖSSZECSAPTAK 
A RENDŐRSÉGGEL

A repülőjegyek drágulása ellen tüntettek 
— hatósági engedéllyel

A szóvivők kijelentették, hogy 
kényszerhelyzetük miatt kényte­
lenek lesznek néhány igen fon­
tos üzem, vállalat és iroda rend­
szeres munkáját is megbénítani. 

Kedden délután rendőrségi en-

— „Vadnyugati filmek".

18.55: Cirkuszjelenet.
19: Arab nyelvű műsor (Hírek, 

fényszóró).
19.30: A Vörös Pimpernel — 

„Oroszlán a ketrecben” — (9-ik 
rész). Margaret Blackeney meg­
látogatja férjét, Sir Percyt a bör­
tönben. A látogatás Chouvalin 
kezdeményezésére történik, aki 
így akarja rávenni Percyt ,hogy 
a titkát felfedje. Margaret titkos 
utasításokat kap férjétől. Chou- 
val innék sikerül megtörni Sir Per 
cyt. aki elhatározza, hogy nem 
foglalkozik többet a trónörökös 
kiszabadításával.

20: Mábát — hírmagazin.
20.20: Mórása — „Az ostrom- 

zár alatti város” — háborúsko­
dás a Bibila korában. ligáé! Ja- 
din professzor közreműködésével.

20.35: Külföldi szórakoztató 
műsor — a San Remo-i fesztivál.

21.15: Mábát — sport-beszá- 
ló a Hápoél kongresszus esemé­
nyeiről.

22.10: Hírek.
22.15: A közlekedésügyi mi­

nisztérium tájékoztató filmje. Be

Éj lát lakosai lázadoznak az 
Árkia repülőgép viteldíjai drá­
gulása miatt. Mint ismeretes, a 
társaság 29 fontról 34.50 fontra 
emelte fel az egy irányba szóló 
jegy árát éjláti lakosok szá- j

StÄöio
5731 Ijár 11.
1971 május 6. csütörtök

Az izráeli rádió külföldre soro­
zott magyar nyelvű adása minden 
este 20.43 órakor a 33.3 és 31.17 hul­
lámhosszon hallható

ÁLLANDÓ H1RKÖZUS 
(Csak hétköznapokon5

A-MCSOP
14, 15. 17. 18 1» 20 22. 22 j

és 24 órakor.
B .MŰSOR

6.05, 7. 8, 9. 10. 11. 12, 13, 14, j 
15. 16. 17, 18, 19 (könnyű héber j 
nyelven), 19.30 ( jiddis), 20.30 i
(román), 20.45 (orosz). 21. 22. | 
23. 24, 01 órakor.

A HADSEREG RÁDIÓJA 
5 12. 13, 14. 15, )6, 17, 18, 19.20 ’5 n, 22, 23 és 54 órakor. lUfijfitrifrriftt nrttrtnti v

B-MVSOR
6.00: Má tovu. 6.10: Torna, 6 .: 

Hanglemezek. 6.55: Műsor 
tés. 7.15: Hanglemezek. 7.55: A . - 
főröknek. 8.10: Reggeli torna. 3 ": • 
Nagy emberek a kultúrtörténe - . 
ben. 9.05: Hanglemezek. 10.05: H; - 
asszonyoknak. 12.05: A dolgozó- k 
és munkaadónak. 12.30• Zenés han­
gos híradó, 14.10: Hová mer t: 
ma este? 14.35: Itt Rivká Ml<
15.30: Társadalomtudományi és po­
litikai ismeretek. 15.35: T.t R - 
Michaeli. 16.05: Uj lemezek. 16.30 
Fejtörő folytatásokban. 16.35: Harr 
lemezek. . 17.04: Énekeljünk e: 
dalt. 18.40: sport. 21.05. falusi el­
beszélések. 21.35: könnyű zene. 
22.05: Chájim Gurí költő a Pui- 
máchról beszél. 22.54 In terme 
23.05: Vidám zenés fejtörő. 23.54 
hanglemezek. 01.05: Katikra.

A-MÜSOK
11.15: Elemistáknak. 11.36: Hang­

lemezek, 14.10: Anyáknak és eyv»- 
keknek, 15.05: Bach és Dvorák r.-. 
veiből, 16.04: Arnold Schön bér: 
függőkertek könyve. 16.35: Irodain - 
lecke a felsős gimnazistáknak. 
16.55: Könyvismertetés. 17.05. A vá­
dló szimfonikus zenekara játszi; 
Mozart- és Reger-müveket. 18.07 
Közlemények. 18.12: közgazda- Q ,/ / jrvuzxei uviix riv. lö.fc. i1/ ....zu.,

fejczésül egy mondat a azcnuias- magazin. 13.25: ausztráliai, da: 
bői és a Hátikvá. « finnországi vegyes kórusok ér.

xnara. ! gedéllyel tüntettek az éjlátiak a
Kedden délután súlyos össze- repülőgép viteldíjak drágulása el­

csapásra került sor a tüntető éj­
látiak és a rendőrség között. A 
késő esti órákban a tüntetés

len. de amikor lezárták a repülő­
teret és meg akarták akadályozni 
a repülőgépek le- és felszállását.

Rogers amerikai kulusymmisz-. ... , ., , , . . . , , í — Edtimesct kővető ot hónapterrel folvtatott targvalasamkban „ . T,, . , , ..r ...... . . .. ! múltán talaitak meg Jehosua Da-ullamunk jobb jövőjéért kuz- , , . , , , ,,... , .. ,. , han 26 eves chederai lakos holt-aunk. a Kneszet pedig az elnyo- , ,„ , , , . ..... .... . .. , testenek maradvanvait. A Kesza-mott galuti zsidók jogait akarja
megv

győzött Hongkong ellen Schwartz 
két góljával, a második mérkő­
zésen Dcl-Vietnámot vertük meg 
5:0-ra, Gál (2), Ninio (2), vala­
mint Sukián góljával. A harma-

* . " .j ..J7, , , J, I ria-kürnyéki homokdünákban, aedeni. Mindkét feladat rend J _ .... ..., . :.. , . , , , . Checiera — Or-Akma orszagut-knul nehez es bonvolult, de ugv ,, , , . , ... -i u 1 tol keletre, egy arnvas fa tove- 1 atszik, hogy a zsidó nepnek eb- 1, ., ... „ , •, ... , ,, ben talaitak a pihenést kereső ki­ben a történelmi korszakban az , . ,. T ., . . . . . . randulok a holttestet. Nyombana sorsa, hogy minden joga kivi- . , .„ . , ,értesítettek a rendőrséget, amely
j a ruhadarabok és az eltűnt nővé-

, , . , ....... , re segítségével megállapította aLehet, hogy az izraeli all am- i „ , - . .., . . . , , halott szemelvazonossagat. Da-p-.ilgarsag loga. amclvet a Kne- , , . • - . ,, .. .... , : han földi maradványait az abu-szetben most a galuti zsidóknak, , kabin bonctam mtezetbe száll 1-akarnak megadni, jelkepes lesz

dik mérkőzésen Korea ellen ját-

vasáért verejtékes küzdelmet foly 
tasson.

csupán. legalábbis ez a valószí­
nű a jelenlegi politikai körülmé­
nyek között. Beállhat azonban 
olyan változás, amelynek követ­
keztében akár a Szovjetunióban, 
akár az arab államokban érvé­
nyesíthető lesz az izraeli állam- 
polgárság joga. i

Egyelőre fel lehetünk rá ké­
szülve. hogy Moszkvában és az 
arab fővárosokban vállat vonva 
veszik majd tudomásul, hogy az 
a zsidó, aki jobb esetben hiába 
v ár a kiutazási lehetőségre, a 
rosszabbik esetben pedig börtön­
ben ül, egyszerre csak izraelivé 
vált. Az sem lehetetlen, hogy til­
takozások fognak elhangzani és 
a Kneszet törvényét más orszá­
gok belügyeibe való beavatko­
zásnak akarják majd minősíteni. 
A zsidó nép specifikus helyzeté­
ből adódik, hogy nem kell tö­
rődnünk azzal, amit más népek 
mondanak, ebben a kérdésben 
sem. Izrael azért létesült, hogy 
befogadjon minden zsidót, aki 
ide akar jönni és az állampolgár­
ság előlegezése hozzátartozik to­
ráéi nemzeti küldetéséhez.

APRÓHIRDETÉSEK
• A LAKÓVÉDELMI EGYESÜLET i 
(Irgun Hágánát Hádájár) Derech j 
Petach-Tikva 4. (Kikár Hámosá- 
vot). Jelenti, hogy a lakbéremelé- | 
sek proporcionálisak (arányosak, j 
viszonylagosak) és nem maximal- I 
fák, azaz nem felső határként 
megszabottak.
• FIX MEGÉLHETÉST BIZTOSÍ­
TÓ ügynökség és papirüzlet beteg­
ség miatt átadó. Telefon: 982938.
• PENSION REICH, Jeruzsálem. 
Bét-Hákerem. tel. 523121. Rendeljen 
idejében helyet a nyári szezonra. 
Csodás, árnyas kert. diétás konyha. 
Káser limhádrin min hámhádrin.
• A NEVEM BIOFIT. A világszerte 
ismert külföldi egészségügyi szan­
dál. Egész Európa erről beszél. 
Kapható kizárólag .,Bialik Shoe”- 
nál. ..Bialik Shoe” Tel-Aviv, King 
George 1. (Allenby sarok).

tolták a halál okának megállapí­
tása végett.

* Walter Franki sporttanár, a 
„HADASZIM” SZÜNIDEI OTT­
HON vezetőjénél, beiratkozás és 
információk: Tel-Avivban, az új 
ROW.XL kávéházban. Ihn Ovi­
ról 68., pénteken, máj. 7-én d.u. 
4—7-ig. szombaton, máj. 8-án 
d.e. 10.30—13 óráig.

— Példátlanul nagy közönség- 
sikere van a Tibériás — Jeruzsá­
lem között, a Jordán-völgyi új 
műúton közlekedő autóbuszjárat­
nak. Az érdeklődés olyan nagy, 
hogy az Egged már tervbe vette 
további autóbuszok indítását. A 
három hét előtt a polgári forga­
lom számára megnyitott Jordán- 
völgyi országúinak kettős fontos­
sága van. Egyrészt biztosítja „az 
izraeli jelenlétet” ebben az öve­
zetben. másrészt pedig mintegy 
másfél órával megrövidíti az 
Észak-Gálil, Tibériás és a Jeru­
zsálem közötti autóutat.

Ma délután tüntetés 
Rogers látogatása ellen

j A Teljes Erec Jiszráelert moz- 
' galom tagjai ma délután 4 óra- 
í kor Tel Avivban tüntetést ren- 
I deznek Rogers izraeli látogatása 
, ellen. A tüntetők plakátokkal vo- 
’ miinak fel, amelyeknek feliratai 
elítélik a Rogers-tervet és felszó­
lítják az amerikai külügyminisz­
tert, hogy ne foglalkozzon a kö­
zelkeleti problémával.

Szombaton délben viszont a 
Rákách készül tüntetni az ame­
rikai nagykövetség előtt. A Rá­
kách szóvivője tegnap reggel kö­
zölte, hogy ennek a tüntetésnek 
semmi köze Rogers látogatásához 
és kizárólag a vietnámi háború 
ellen küzdő tömegekkel való szo­
lidaritást fejezi ki.

szervezői. Ámnon Rosenblum és | a csendes tüntetésből hamarosan 
Ávrahám Pfeffer elmondották, j közelharc lett a rendőrök és a 
hogy az akcióbizottság, amelynek j rendbontók között. Végül is a 
élén állnak, további lépéseket rendőrség körülvette a repülőte
tervez az Éjlátban dívó túlmagas 
árak megfékezésére és letörésére.

rét és lehetővé tette a repülőgé­
pek zavartalan leszállását.

Scheel: Helyezzék szabadlábra Rudolf Hesst
Walter Schell nyugatnémet kül 

ügyminiszter javaslatot tett, hogy 
engedjék szabadon Rudolt Hesst, 
Hitler helyettesét. Rudolf Hess, 
akit a nürnbergi törvényszék 
életfogytiglanra ítélt, jelenleg az 
egyetlen lakója a spandaui vár­
börtönnek. Scheel a „Stern” cí­
mű hetilapban megjelent cikké­
ben tette javaslatát, amelyben 
arra hivatkozott, hogy a háborús 
bűnösként elítélt „Hess immár 30 
éve lakat alatt van, s most, hogy 
öreg és beteg, bumanitáris okok­
ból szabadlábra kell helyezni".

— Egy évi börtönre ítélték 
Niszim Lévi növé-cáháli lakost, 
mert kézigránátot adott el egy 
arab kábítószerkereskedőnek. Az 
ítélet indokolásában a bíróság 
megállapította, hogy Lévi vét­
sége elsősorban azért súlyos, 
mert feltételezhető, hogy a kézi­
gránát könnyen Izráel ellenségei 
kezébe kerülhetett volna. A fia­
talember 20 fontot kapott a kézi- 
eránátért.

— A nyugatnémet kormány, 
valamint a három megszálló 
nagyhatalom kötelessége elintézni 
Rudolf Hess szabadlábra helye­
zését — állapítja meg cikkében a 
nyugatnémet külügyminiszter. Fi­
gyelemreméltó a cikk címe: — 
„Miért nem helyezik szabadlábra 
az oroszok Hesst?”

ISKOLATÉVÉ

8.15: Számtan. 1. sorozat.
9.10: számtan, II. sorozat.
9.35: az óvodásoknak.

10.00: geometria 9. oszt.-nak. 
10.25: természetrajz 7. oszt.-nak, 
11.00: algebra 10. oszt.-nak, 
11.25: számtan 5. oszt.-nak, 
12.00: biológia 9. oszt.-nak. 
12.30: matematika 8. oszt.-nak, 
13.35: francia nyelvlecke,
14.20: technológia 9. oszt.-nak, 
16.30: algebra 9. oszt-nak. 
16.43: angol 10. oszt.-nak.
17.03: biológia 10. oszt.-nak, 
17.25: francia nyelvlecke.

i kelnek, 18.55: mezőgazdáknak, 
j 19: hangos híradó. 19.30: hangién-'r- 
S zek. 19.50: Tnách-részletek. 20.10- 
' Egy hét a Kneszetben. 30.45 5
! berlini filharmonikus zenekar 

listái játszanak Mozart és Beethr- 
í ven-fűveket. 22.05: Családi ms 
I zín, 23.05: ..Anna Magdalena’’ Barn 
i kis krónikája. 00.05: Hátikvá.

A hadsereg rádiója 
11: hanglemezek, 11.15: régi da­

lok. 11.30: A soros kritikus. _ 12.07. 
hanglemezek. 12.30: villám tréfa. 
32.35: hanglemezek. - 13.05: Herb 
Alpert trombitál. - 13.30■ Katonai 
kérdeznek. 13.35: hanglemezek. - 
13.55: köziem én vek katonáknak. — 
3 4.05: személv: hírek. 34.57: műsor­
ismertetés, 35.05: kívánsáclemeze " 
telefonon. 16.50: Nátán Dunev:* • 
a mikrofon előtt, 17.05: Rivaldh- 
fénv. 17.40: hangos híradó, 38.0" 
Az este _ 2. számú stúdió. 79.0" 
Üdvözlet dallal. 20.10: hangién" - 
zeit. 2105: Doár Cvái 1005 — tat 
műsor, 22.05: Az éjszaka — Lampe. 
Lapid Tamás. 0.05: műsorzárás.

A rendőrség bűnügyi eljárást 
indított két munkavezető ellen, 
akik a kiróni Lévi Eskol utcá­
ban lévő építkezéseket irányítják. 
Az a vád ellenük, hogy az ő gon­
datlanságuk miatt, mintegy há­
rom héttel ezelőtt, az építkezé-
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HÚZÁSA

Sorsjegyek kaphatók 
este 6.55 óráig 

A Mifái Hánájisz 
teremnél

mm

Szivén ütött Hollós Bözsi el­
költözése. Csak ak’ ismerte, tud­
ja megérteni ezt az érzést. Én 
ismertem a lelkét, a zsidó szi­
vét, Erec Jiszráél iránti szeme­
tét. De ez a szív nem csak me­
legen dobogott toráéiért, hanem 
ez a két egy-család egyengette 
is az útját az Izráel be tartók­
nak. Ez volt a cim, a zsidó kö­
vetség már akkor, amidőn torá­
éi állama még csak csírázott.

Nagylak, két ország határán 
és aki arra vette útját, biztosra 
vehette, hogy az első, legfonto 
s-abb lépése sikerül. És egy szép 
napon ők maguk is otthagyták

kényelmes otthonukat, birtokot, 
a jólmcnő ügyvédi irodát, ott 
az istenházát, a legszebb vidé­
ki zsinagógát, amelyben két é- 
ven keresztül magam is segítet­
tem röpíteni az ünnepeken imá­
inkat az Egek Urához. Csak az 
egyetlen leánya maradt még ott 
jó ideig, ami még jobban gyen­
gítette az amugyis gyenge anyai 
szivet. Utána meg jött a hosszú 
özvegység.

A Gábor családból elköltözött 
az utolsó nagyasszony. Izráel hü 
szerelmese. Nemes tettei legyenek 
odafent szószólói.

íLöweokopf)

HÁSÉRUT HÁBULÁi 
ÉRDEKELVE VAN

KIBŐVÍTENI a bélyegrajzolok 
KÖRET

Grafikus- és rajzművészek, akik a jövőben az izráeli 
bélyegrajzolásban részt kívánnak venni, forduljanak írás­
ban 21.5. 1971-ig a „Hásérut Hábulái” igazgatójához: 
Tel-Aviv—Jaffo, Szd. Jemsálájim 12.

BARZILAY ISTVÁN:

A BÉKE A NÉPBŐL JÖN
ARAD GIDEON:

A SZUEZI BLOKÁD ÁTTÖRÉSE
KISHONT FERENC:

KAPOCSRAGÁLY
RAFAEL BASÁN:

INTERJÚ JISZRÁÉL GÁLILI 
MINISZTERREL

SÁBTÁJ HLMMELFARB:

RIPORT KORZIKA FŐVÁROSÁBÓL
MAGÁR ENOS:

C0MUTER UR, A KIVÁLÓ MŰVÉSZ
SZÉKELY ISTVÁN:

KÁOSZ A NYUGDÍJFRONTON
BOROS GYÖRGY:

RIPORT AZ ÁRÁVÁBÓL
BENEDEK PÁL:

FÖLDIEPER TEJSZÍNHABBAL
(Bírósági jegyzetek)

továbbá állandó rovataink, cikkek, riportok, 
sok érdekes olvasnivaló az

A kiróni gymncktragédia ügyében

KÉT MUNKAVEZETŐT VÁD ALA HELYEZTEK
sek helyén beomlott egy nagvohh 
földhányás és maga alá teme­
tett három játszadozó gyermekei 

A két munkavezető neve: Joel 
Spitzer gáné-jehudai és Mos>c 
Farkas rámát-gáni lakosok.

A tegnapi vizsgálóbírói tárg:- •> 
láson a rendőri vádhatóság kép­
viselője azzal érvelt, hogy mun 
kavezetői minőségükben Spit r 
és Farkas kötelessége lett vo’: 
az építkezések helyén megtelcu 
óvintcikedéseket tenni. Ezt azor 
ban elmulasztották és így az - 
hanyagságuk miatt a három gj - 
mek — köztük kettő öt éx c: 
nyolc éves — életét vesztette.

Az előzetes őrizetben lévő 
Spitzert és Farkast a bíróság 
egyenként kétezer font évadé- 
ellenében a főtárgyalásig szabad­
lábra helyezte. Ugyanakkor meg­
tiltotta nekik az ország clhace 
sát.

HabimA
Tel-Aviv, máj. 6., csütörtök

JEANNE D ARC
„Náchmáni”:

A TETOVÁLT RÓZSA

III KEIET
holnapi, pénteki számában

A TEL-AVIV! MOZIK 
HETI MŰSORA
ELŐADÁSOK. KJdZDEi E: 

4.30 - 7.30 - 9.30
ALLENBY: Túl késón hós 
ÁKMON DAVID: Szerelmi problé­

mák
BEN JEHUDA: HimpeUer
CINERAMA: 10. 10
ESZTER: Egy dörzsölt fickó to> ”-

nete
CAJTÓN: Ryan teanva
GÁT: A pletykás
GORDON: Mickey Mouse szülétf-
napja
ORION: The Ha by Maker
OPHIR: Ártana
HOD: Az országút királynője
CHÉ1: Szerelmi történet
MAXIM: Ártatlan katona
MUGRÁBI: A kakas
PEER: A vörös köj
PARIS: A harmadik ember
TECÍHÉLET: Az istenek fogata
SDÉROT: A nagy menekülés
STÚDIÓ: Az élet szilánkjai
TEL AVIV: Patton
JAKON: Azok voltak a napos____

Ügyeletes gyógyszertárák 
Tel-Avivban

Grossu. Senkin 27 tel.: 24438»; 
Jaffa. Ben Jehuda 172. t«L- 
Jehuda Hál évi. recbov Jehuda 
lévi 91, tel.: 615159.

Haifán „„„
Balfour, Mászádá 1, tel.. •

A ny
utaltí
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ll márka árfolyam-változtatása után

Az izraeli kormány a kisemberek tízezrei 
keresnek a német valuta felértékelése esetén

Lord Caradon a limesben

Békét kell teremteni a Közel-Keleten
; Caradon genfi békekongresszust javasol 

Az időpont kedvező a megoldásra

\ nyugatnémet pénzügyminiszter: Spekulánsok sokszáz millió dollárt 
faltak át Németországba — Az amerikai pénzügyminiszter: Nem érté

keljük le a dollárt!
In-aelnck tekintélyes haszna lesz abból, ha a nyugatnémet kor- 

vegülis elhatározza a márka felértékelését. Az ok egyszerű: 
tartalékunk oroszlánrésze márkából ált, amely a reval-

neiflfS'*1
,lás után több dollárt fog erm.
teruzsalemí pénzügyi körök szerint elkeriilhetetien a marka feler- 
elt.iC mert már revalválták a holland forintot, a svájci frankot 

i 'Pi>n >ent- Vgyanakkor nem tartják valószínűnek, hogy az
Lerikai dollárt leertekelik.

• ' ’M bejelentette, hogy Németország
végül is kénytelen lesz már a kö­
zeli napokban erélyes lépéseket

, , pcnzn».i. tenni az országba áramló sok- ------------= „
' a^e,.;n' iirnikor is Bonn kény- százmillió dollar okozta pénzügyi j valutarendszerét veszelyezteti.
' eZt markát felértékelni, helyzet stabilizálására.

A miniszter elmagyarázta, 
hogy a spekulánsok a világ min­
den tájáról dollármilliókat utal­
nak át Németországba. Ezek , , ------------

a spekulánsok biztosra veszik, zetközi valutaalappal szemben 
hogy elkerülhetetlen a márka j vállalt kötelezettségeivel tndokol- 
felértékelése. vagy a szabad ta.
tőzsdei árfolyamának megálla- A német kormánynak eddig az 
pitása> I volt a nézete, hogy a dollár meg­

mentése érdekében a Közöspiac 
. tagállamainak közös fiskális in-

jdőközben szüntelenül áramlik 
dollár Németországba, ahol fo- j 

■ ozatosan olyan helyzet alakult 
ki a pénzpiacon, mint mesfel ev-

” ;nr is tobbszázmillió dollár 
szóló hírek előzték 

a német valuta felértekele- 
: many annak ide- 

- esedett a márka fel-: 
... viszont a nemzet­

közi pénzpiacon beállott helyzet 
^3tt kénvtelen volt végrehajtani 
a márka felértékelését, amelyet 

. s sürgettek, mert 
k kerülni a dollár leér­

tékelését.
\ német kormánynak komoly 
fejtörést okoz a dollár-invázió, 
amely mar most jól érezhető 
inflációt idézett elő. Az arak 
u^anis állandóan emelkednek. 
Izraelben senki nem venne 
rossznéven a inárka felértéke- 
Icmt. Nemcsak a kormány ke­
res az uj pénzügyi helyzeten, 
hanem az a sok tízezer kisem­
ber is. akiknek a német kárté­
rítésből szármázó márkái az iz­
raeli bankokban »annak elhe­
lyezve.

Az izráeli importőrök is keresnek 
maid az uj szituációban, mert a 
magukkal vitt márkáért több 
árut vásárolhatnak. Ennek az 
eremnek azonban van egy másik 
oldala is: \ Németországból im­
portalt árukért többet kell majd 
fizetnünk.

Külföldi hírügynökségek jelen­
tése szerint dr. Kari Schiller köz- 
eazdasáni miniszter az uralmon 
iívö szociáldemokrata párt veze­
tőségi ülésén — ahol Willy 
Brandt kancellár is résztvett —

ami a gyakorlatban azonos a re- 
valvációval. j

A márka árfolyamának emel­
kedésével egyidejűleg a nemzet­
közi tőzsdén fokozódott a német i 
valuta iránti kereslet, ami letör­
te a dollár árfolyamát. Az euró­
pai pénzpiacokon, kedden p.6j 
márkával számolták el a dollárt, 
hogy elejét vegyék az amerikai 
valuta krachjának. Tudni kell 
ugyanis, hogy a dollár stabilitá­
sának megingása számos ország

A
nemkívánatos helyzet megelőzése 
céljából a német kormány ked-

tézkedéseket kell foganatosítani. 
A jelek szerint azonban Németor­
szág nem várja be a többi 
szág intézkedéséit.

Erre utal az,
Brandt kancellár 
hogy Németország 
péseket tesz úgy
külföldön a márka-dollár válság 
megakadályozása érdekében.

...Amerika fölöslegesnek tartja 
és ezért nem is foglalkozik a 
dollár árfolyamának megvál­
toztatásával

—• Mindig azon a véleményen 
voltam, hogy előbb-utóbb elke­
rülhetetlen lesz a közel-keleti 
béketárgyalás. Bizonyos vagyok 

or. abban, itt az ideje, hogy a vi- 
szálykodó felekhez forduljunk és 

! azt mondjuk: „jöjjenek, üljenek 
hogy Willy le a béketárgyalások asztalához”

már közölte, __ jrja a londoni Timesben teg-
megfelelő lé- nap megjelent cikkében lord Ca- 
otthon, mint radon Anglia volt UNO megbí­

zottja.
A lord hosszas cikkben tagla|- I ja, véleménye szerint milyen ki- 

! vezető utat lehet találni az izráeli 
I arab zsákutcából. Véleménye 
i szerint a helyzet azért veszélyes, 

— mondotta lohn Conelly ame- j mert
rikai pénzügyminiszter. A tegnap j noha a felek őszintén beket 
reggel kiadott hivatalos nyilatko-j 
zat szerint Amerika a jövőben is

országokon kívül a palesztinaiak 
képviselőinek is részt kell ven­
niük ezen a tárgyaláson írja 
Caradon — aki hangsúlyozza, 
hogy mindent meg kell tenni a 
Palesztinái delegáció összeállítása 
éröekében.

A cikkíró, bár hangsúlyozza, 
hogy véleménye szerint terve „na- 
gvon jó”, egyben hozzáfűzi, hogy 

, szívesen tanulmányozna más al- 
1 ternativ javaslatokat is, amennyi

ben azok érdemesek a komoly fi­
gyelemre.

Érdekes lord Caradon ama vé­
leménye .hogy amennyiben a BT - 
most felhívást tenne közzé egy 
békekongresszus megtartására.

megváltozna a kérdéshez való ál­
talános hozzállás és lehetségessé 
válna — Caradon szerint —* a 
tűzszünet hivatalos megújítása és 
meghosszabbítása.

A béke esélyei még mindig na­
gyon kétségesek, de a?- esélyek 
nem növekedhetnek felesleges vá­
rakozás és egyhelyben-topogás 
következtében. — írja lord Cara­
don és hozzáfűzi:

__ Bizonyos vagyok abban.
hogy soha nem lesznek enne! 
megfelelőbbek a különböző té­
nyezők egy uj, eltökélt békél­
tetési erőfeszítés v égrehajtásá- 
ra. Eljött az idő nem csak a 
Szuezi csatorna kiürítésére és 
újbóli megnyitására; itt az idő, 
hogy' újbóli erőfeszítést te­
gyünk a tartós béke létrehozá­
sáért.

íny tv au- , /.di at-vi im * ------------^
den kénytelen volt 700—800 mil- j szorosan együttműködik amoni- 
lió dollárt felvásárolni a szabad- táris kérdésekben az érint n 
piacon. Bonn ezt a lépését a nem- , gáti országokkal. (Ennek a po ' 

- : tikának a kereteben vásárolta fel

akarnak jelenleg, a különböző 
nyomások hatására esetleg 
zsákutcába kerülnek a tárgya­
lások

és ezáltal a kívánttal és a kívánd- ■
____ fossal pontosan ellenkező cred-

a nyugatnémet kormány szabad- ményt érnek el. 
piaci áron a dollárt, hogy meg-j _ Fennáll annak veszélye — 
akadályozza az amerikai valuta i irja a lord. — hogy az erőszak- 
további esését.) I politika megint felülkerekedik cs,

■ scnki által sem kívánt újabb ha- •

megoldás: polgári házasság

IZRAELT!”
Elbeszélése szerint egyébként két- i 
szer tett látogatást a Legfelsőbb :
Szovjet épületében egyszer ak- j —e — békeko„gresszust
kor, amikor az alijja-engedelyt 0 a/ crdekeltek Genfben.
követelő 108 zsidó tartott ott ulo j ‘ ‘ UN0 megbízottja
sztrájkot. Saját bevallása szerint,; Anglia

3 x.. , /, . i___ • c7orinflátni akarta a sztrájkolókat, ho; 
kifejezze szolidaritását.

Ladizsanszki elmondta, hogy 
] 1 havi moszkvai tartózkodása 
idején az Izraelből magával vitt 
tárgyak eladásából élt és alkalmi 
munkákat vállalt. Ezen kívül,

A visszatérő moszkvai joréd:

„NEM RÁGALMAZTAM
Szimcha Ladizsanszki: a szovjet sajtó meg­

hamisította a KGB-nek tett vallomásomat
A KGB csak azután adott be- g ki, aki 1969-ben állj jazott. majd 

utazási engedélyt az izráeli utle- | visszatért Moszkvába es a múlt 
vilid rendelkező Szemjon (Szim- j hónap végén a sajat költségén ts- 
cha) Ladizsanszkinak, hogy í mét Izráelhe érkezett.
Moszkvában élő gyermekei bizto-; Ladizsanszki annak idején egye 
sitották a hatóságokat arról. ^ alijjázott_ felesége és két g 
hogy apjuk csatlakozni fog az lz- meke Moszkvában maradt, j 
ráel ellenes propagandahoz. ^éhány hónappal alijjázása után j 
Ezt közölte Szimcha Ladizsansz- j anyagj segitséget kért a Szoch-
________________ ! nuttól, hogy Bécsbcn találkoz-;

i hassák gyermekeivel — akik — j -----------,
A haifai Gán Háém park- j szerinte — szintén alijjázni ki- j hadügyminisztériumtól. Az ído-

vántak. 1 sebb férfi, aki ismét családja nél-
1970. márciusában az Izvcszt- kii, jött Moszkvából, tagadja, 

ja hosszú cikkben közölte „Szem hogy valaha is jeridázni akart.
.. --------------- - ja bácsi” történetét. Az újság sze Újságíróknak adott nyilatkoza-

kezdte a Természetvédelmi Ható- rjnt LadiZSanszki félrevezette a j íaban Ladizsanszki cáfolta azt
szovjet hatóságokat, hogy Izráel hogy ő irta az Izráel ellenes 

í moszkvai követsége embereivel j cikket, amely az Ogonyok-ban je- 
j barátkozott és hébernyelvü anya­

got terjesztett a zsidók között.
Az Izvesztija szerint Ladizsanszki 
jogtalanul szerezte meg a kiu- , 
tazási vízumot, mert azt állította,! 
hogy nővére él Izráelben és a j 
családegyesítési akció keretében 
kérelmezi alijjáját.

seíöi között a diplomáciai kap- . ^ nem adott Ladi-j
csolatok feh ételéről. ; niiVnit^ppre szóló i

Eederico Alessandrini, a pápa i zsanszkinak a j lé ;
sajtóirodájának szóvivője meg- kölcsönt es az j
tagadott a hírrel kapcsolatos min I sajat erejebol utazott |
den további felvilágosítást. Itt! Egyhavi ausztnai tartózkodás,, 
említjük meg, hogy a Vatikan 3 I után Ladizsausz g

(DÁVAR. a Hisztadrut lapja.) — Iszer Jehuda 
Untermann főrabbi formális okokra hivatkozva 
megvétózta Jicchák Niszim főrabbi jelöltjét a 

rendkívüli vallási bíróság egyik tagjanak tisztségére és ezáltal újabb 
halasztást szenved a mámzer-probléma megoldása Ha kizar0^ 
egy belső viszályt tükröznének vissza a történték, akkor naptren 
térhettünk volna felette. Csakhogy ezúttal egy katona es egy ka­
tonalány egyéni kálváriájának meghosszabbnasarol van szó, mer

/ . • _ f.__..I,—,, Ui-vm* ecillínflt

ban lévő ál latkertet áttelepítik a
Kármei-hegy nyúlványain lévő 
erdőbe. Az ezzel kapcsolatos tár- , 
nyalásokat a városháza már meg-

ság megbízottaival. Addig is a 
városháza 150 ezer fontot fordít 
a jelenlegi állatkert épületeinek 
és ketreceinek tatarozására.
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borús konfliktusnak leszünk a ta­
núi csak azért, mert elfogytak 
ötleteink a helyzet megoldására.
A lord véleménye szerint állandó
újabb és újabb javaslatokat kdl k0naiany egyem Kaivanajauai, —----------- . .
tenni a helyzet valamilyen for-, a yiszály Ehetetlenné teszi számukra, hogy csaladot alapítsanak. ^ 
mában való megoldására. Cara-, wó vaUást és a zsidó népet már létezése óta clyalaszthatatlan kap- 
don véleménye szerint feltétlenül csolatok füzik össze és a nép túlnyomó többségé nem akar ezen 
szükséges, hogy a biztonsági ta- helyzeten változtatni. Az állam fennállása óta minden egyes

------------- ------------- mány igyekezett megakadályozni az ebből a helyzetből ^dő eset
lej .Aulturháborút”. A helyzet azonban csak úgy folytatható, 
ha a családjogi kérdésekben napjainkban megszüntetik ezt az álla­
potot. Ezek a visszásságok számos családban Szerencseden helyzete 
okoztak, sértik a polgár egyenjogúságát es ezzel együtt az állam­
nak is ártanak. Lehetetlen az, hogy ebben a kölcsönös egymásra­
utaltságban csak az egyik fél tegyen engedményeket ^ tör­
téntek bizonyos lépések ezeknek a jogcsorb.tasoknak a kiku^zo 
bölésére, de az olyan esetek megoldása, mint a becsi «teresek, 
kohanita férfi és elvált asszony házassága - meghiúsult az 0 

todox rabbinátus merev álláspontja miatt. ... -
Az adott helyzetben keresve sem lehet jobb megoldást találni, 

mint Pinchász Rozen, volt igazságügyminiszter javaslata: Vezessek 
be a polgári házasságkötést, mint alternatívát. Ez az egyetlen intéz­
mény. amely Izrael országában megoldja számos polgár jelenleg 
megoldhatatlannak tűnő problémáját.

szerint helyes lenne, ha a Bizton 
sági Tanács tiz nem állandó tag­
jával képviseltetné magát a genfi 
találkozón, nem pedig a nagyha­
talmakkal.

A cikkíró hangsúlyozza, hogy 
a tárgyalások alapjául szerinte a

, 1 dt 1967 november 22-i hata-
mint világháborús hadirokkant . • j hogv szolgáljon és
kisebb nyugdijat kapott a szovjet rozata kell, nogy =

lent meg. Kijelentette, hogy soha 
nem adott nyilatkozatot egyetlen j 

szovjet újságírónak sem. Arra 
a kérdésre, honnan vették a 
moszkvai újságok az idézeteket 
leveleiből. Ladizsanszki Így vála­
szolt: „Nyilván a cenzúrától

6 PAPI ELLÁTOGAT AUSCHWITZBA
Diplomáciai kapcsolatok a Vatikán és Lengte! 

ország között?
VI. Pál papa augusztusban 

esedéke- lengyelországi körútja 
során elzarándokol Auschwitzba 

ahol az egykori haláltábor he­
ben felállított múzeumban meg-
!***• **Tf“ és * SSTvStaT i uláT Ladizsanszki m.gkap.a a | ^sztcr ebédTalálkozóján

’• „SS =5« hivatalosan jelen- | saznmo, a szovje, hatóságok* _ ..........

4 római II Tempo, amely a j tette< miszerint megbízottai a 1 Elbeszélésé szerin

ezenkívül javasolja, hogy az 
UNO közgyűlés soros elnöke (a 
norvég kiküldött) elnököljön 
Genfben. miután az érdekelt fe­
lek mindegyike tiszteli a közgyű­
lés elnökét és megbízik benne.

A „Caradon-béketerv” sze­
rint a

sesíi tárgyalásokat Izrael, Jor­
dánia, Egyiptom, Libanon, va­
lamint Szíria részvételével kel. 
megtartani,

amennyiben ez utóbbi elfogadja

Ljabb bérkövetelések

APRÓSÁGOK ROGERS KÜLÜGYMINISZTER
IZRAELI LÁTOGATÁSÁRÓL

4 Dán hotelben száll meg - 38 személy vesueszt a kul. 
ügyi és hadügyi bizottság, valamint az amerikai kidugj

hírt közli, hozzáteszi még. hogy 
• árnyalások folynak Rómában a 
Xatikán é< Lengyelország képvi-

j tette, —---------
i második világháború óta elsőíz­
ben tárgyaltak a lengyel kormány 
megbizottaival.

Az utóbbi napokban nagy

erve berendelték a KGB irodá- j sürgés-forgás a tel-avivi Dán
jába SXséfte^ini- I Ä- William Rogers ame- 
körül mén veit. A kölcsönt, ame- ! rikai külügyminiszter izraeli ur- 
lyet a Szochnuttól kapott, beszélt tózkodása lde,Jf ^^j^ke- 
az egyszobás lakásról, amelyet a hotelben száll b- rfoeg
Haifa környékén utaltak ki sza- ! sek mar me® , . dé k t hogy mára és arról, hogy miért bocsa- j ™ ^fe-

tották el munkahelyéről. zavaroknak. Gondoskodás
— Nem uszítottam Izr. f. . a :s hoay az amen-

jí.nu/11 ------------------------------ , len. őszintén elmeséltem itteni | o vendé„et izraeli körútja so-
Azt hiszem. Szádat kétirányú a hatalom különböző polcairól; életkörülményeimet A szovjet 

Ali Száb-I Ali Szabri klikkjének tagjait. ; sajtó meghamisította

(LÁMERCHÁV. a Kibuc Hámöuchad lapja). —
*imn% Minden figyelmet megérdemel Pinchász Szapír 
-*■ 1 1* pénzügyminiszter egyik legutóbbi nyilatkozata, 

amelyben rámutat arra, hogy a dolgozók különböző csoportjainak 
újabb bérkövetelési hullámával kell számolni. A múlt megtanított

-------- bennünket arra, hogy amikor teljes a foglalkoztatás, a túlzott ber-
nennyiben ez utóbbi elfogadja eme]ési követelések súlyos kárt okoznak a nemzetgazdasagnak. 

a BT. fentemlitett határozatában abnorma]isan növelik a termelési költségeket, fokozzak a keres- 
foglalt alapelveket. Az érintett letet. dragulast idéznek elő és megteremtik az infláció előfeltetc-

leit Vagvis ártanak az exportnak. Egy olyan ország, ámennek kül­
földi adósságai 2.5 milliárd dollárra rúgnak, nem engedheti meg 
macának, hogy nehézvaluta bevétele csökkenjen, főleg abban az 
időben, amikor a honvédelmi és nemzetgazdasági szükségletei tete­
mes összegeket emésztenek fel. A jelenlegi munkaviszonyok —- 
_ beleértve a béreket — minden további megszegése a kővetkező 
hónapok folyamán, olyan állapotot idéz elő, amely teljesen felbo­
rítja nemzetgazdaságunkat. Itt az idő, hogy az í.letekesek meg e- 
gyék a szükséges lépéseket.

Már összeállították az étlapot

^ CL
j

Kneszet külügyi és hadügyi bi­
zottságának rendkívüli ülésén, a- 
melyet Rogers kérésére hívtak 
össze. Mint jelentettük, az ame­
rikai külügyminiszter a bizottság 
tagjaival személyesen akarja is­
mertetni javaslatait. A bizottság 
tagjain kívül Reuvén Bárkát kaz­
einok is jelen lesz az ülésen, a- 
melven Roeersen kívül részt-

SZÁDAT ZSAROLNI FOG!
zsaroló akcióba kezdett Ali Szab-1 Ali Szabri kli' Jene ' ta?.jal ’ 

leváltásával. Egyrészt most zsa- j Napszemek egyszer rnar sí 
ro!n fogja az oroszokat, mond-1 rült két lovon n>ar=a ma. iu 

■m, hogy csak újabb fegyverszál-! látszik, ezt utánozza — 'ag. * 
litmányok és pénzkölcsönök ese-. bálja leutanozm az
lén teszi lehetővé a körzetben 
való terjeszkedésüket, másrészt 
zsarolni próbálja majd Ameri­
kát, hogy csak bizonyos feltéte­
lek teljesítése esetén távolítja el

zus Szádat.
Reméljük, mérsékelt sikerrel.

Beck Sándor,
Tel-Aviv.

Magam is előbb kezdtem a j 
•evé-illcték befizetését, mielőtt a 
:endszeres adás megkezdődött 
volna. Állítólag visszakapom a
pénzt.

Ki küldi vissza a pénzt?
Mikor? Kitől?

Surányi István 
Jeruzsálem,

Bajit Vágán, R. Háráv.

X ROVATVEZETŐ MEGJEGYZÉSE

k 5Z.UV jvv »--4 - v
szavaimat rán ne érje bantodas 

v ----- - . •
__ jelentette ki Ladizsanszki. , ...
Elmeséltem — mondotta, hogy ,
egyszobás lakásban lakom es az ; kkudódott izráeli köz
orosz sajtóban azt írtak, a szó- , S7emélviség vesz részt ahám annyira szűk, hogy még a | elet, személy ,s .
lábamat sem tudom kinyújtani. |------ -------------------------------
Vagy elmondtam, hogy éjjeliőr-; 
ként dolgoztam és 400 fontot ke- ( 
restem, a moszkvai sajtóban vi- j 
szont az jelent meg, hogy néhány j 
kopejkát kaptam éjjeliőri műn-:
kámért. ;

A visszatérő joréd elbeszélése
szerint,

háromszor rendelték be a

A német küldöttség álláspontja
(ÁL HÁMISMÁR. a Mápám lapja). — A Mun- 

teNsi kapán vendégeinkén! hazánkban járt a Nyugat 
„ómét Szociáldemokrata Párt küldöttségé. Távo­

zásukkor adott nyilatkozatukban leszögezték, hogy a közel keleti
Sí, 5,mi.ye-1 t.m.ben ,M„6 Um, mted.
nyomásmentes hozzájárulása nélkül elkepzelhetet . , ,rte].
/ küldöttség vezetője, aki a párt kettős számú embere, egy értéi 

vesz még Sisco es Atterton, az , ^ meffállapította. hogy ellenzi a kényszermegoldást. A nemet
amerikai külügyminiszter L .... k t nolitikus mé» tovább ment. amikor leszögezte,
vezető tanácsosa. Meghívták meg szouald ^ & ^ afab országok közötti közvetlen tárgyalásokat 
Barbour amerikai nagykövetet, . békéhez vezető egyetlen helyes megoldásnak. A nyugat-
val amint Dávid 
tanácsost.

Korn követségi

'

Annak idején kérdést intéz- 
tiink ebben az ügyben a Rádió­
hatóság szóvivőjéhez, aki kö­
zölte. hogy azok, akik előbb fi­
zettek. s a Kneszet határozata

értelmében jogosultak a pén­
zükre. azok folyamatosan visz- 
szakapják azt.

Rövidesen mindenki meg­
kapja a pénzét.

autóbusztársaság szóvivőjének tá- 
ekoztatását, de még mindig nem 

crtem. hogy a jegyellenőr miért 
sz.edi el az utasoktól i jegyet.

Rendben van, aki vissza kéri 
8 thagáét, az megtarthatja. Csak 
v-eretném. ha megmagyarázná a 

miért ilyen elavult mód-

Még mindig nem ertem ... ...
Figyelmesen elolvastam a Dán szerrel ellenőrzik a jegyeket, h g

statisztikai szempontok sem érvé­
nyesülhetnék, mert hiszen a jegy­
eladás ellenőrzése alapján ponto­
san megállapítható a forgalom.

Miért kell elszedni a jegyeket 
az utasoktól?

Galla Emil,
Cholon.

KGB-hez, ahol bemutatták 
neki a gyerekei által aláirt kö­
telezvényt

(amelyben biztosítják a hatósá­
gokat. hogy apjuk aktívan részt 
fog venni az Izráel ellenes pro­
pagandában). Elbeszélése szerint 
nem tartott attól, hogy a KGB 
letiltja kiutazását a Szovjetunió­
ból és éppen ezért nem engedel­
meskedett a felszólításnak, hogy 
mondjon le izráeli állampolgár­
ságáról és cserélje fel útlevelét 
szovjet útlevéllel.

Ladizsanszki azt állítja, moszk­
vai barátai megértették, hogy

Vizsgálóbizottság
Dáni Mosevitz repülő-
szerencsétlenségenek

tisztázására
Simon Peresz közlekedésügyi 

miniszter különleges vizsgálóbi 
zottságot nevezett ki Dáni Mo­
sevitz iskolarepülőgépének lezu­
hanása ügyében.

Mint jelentettük, a múlt heten 
lezuhant a Cessna gép, amely- 
ivei az ifjú Dáni Mosevitz a 
herzliai repülőtérről felszallva 
szólórepülésre indult pilótatanul­
mányai keretében. A fiatalember, 
akinek édesapja, Márk Mosevitz. 
a gyáriparosok szövetségének el-
nöke, életet vesztette a szeren ^ ^ díszebéd menüjét már ősz
'“Á Sálóbizottság élén Od=d szeilli.oUák. P=n,ek=„ J Kné- 
Áhíírháne! az El-Al pilótakapi- szét ettermeben rendezett ebi- 
tánva áll. Peresz miniszter utasi- ! den többek között füstölt halat

Az izráeli kormánytényezők 
közötti különbség kihangsúlyozá­
sa végett, a külügyi és hadügyi 
bizottság által rendezett díszebé­
den nem vesz részt az izráeli kül­
ügyminisztérium cs más kor­
mányhivatal képviselője. Felsőbb 
határozat szerint ugyanis a bi­
zottság rendkívüli ülését díszebéd 
formájában rendezik, -pert ez 
nem teremt precedenst. Itt említ­
jük meg. hogy' amikor Aba Even 
Washingtonban járt, az amerikai 
szenátus külügyi bizottsága ha­
sonló keretben fogadta az izráeli 
vendéget.

Mindenesetre az ebéd csak 
néhány fogásból áll majd, hogy 
több idő maradjon az érdembe
vágó eszmecserére.

lZLuCl UZ, ti i te ez wi ~ z
látja a békéhez vezető egyetlen helyes megoldásnak. A nyugat­
német többségi párt mértékadó vezetői kijelentéseinek több szem 
pontból nagy fontossága van: eloszlatja aggályainkat, miszerint az 
utóbbi időben leromlott az Izráel és Nyugat-Németorszag korott. 
viszony. Nálunk is sokan hangoztatták, hogy Izrael szamara elő­
nyösebb ha Nyugat-Németorszag élén olyan jobboldali kormány 
áll amelynek tagjai közül egyesek magukon viselik a mű t szégyen­
foltját. amit nem lehet elmondani a jelenlegi szociáldemokrata part­
ról Másodszor, mint ismeretes. Nyugat-Nemetorszagnak tekintélyes 
súlya van az európai népek családjában. Es. íme, a szamunkra leg 
fontosabb kérdésben, a közelkeleti viszály megoldásában a nemetek 
az izráeli álláspontot támogatják. Ez azt is jelenti, hogy s e 
helyezkednek a teljesen egyoldalú hivatalos francia politiL

Rogers és Izrael
(H.ÁCOFE, a Vallásos Nemzeti Párt lapjai. —
Hír szerint Rogers bejelentette, szeretne részt- 

- - ^ - venni a minisztertanács ülésén, hogy ezen a fó­
rumon ’tárgyalják meg az összes napirenden lévő kérdéseket. Mint 
ismeretes, az amerikai külügyminiszter kereset elutasítottak, mert 
nem akarunk precedenst teremteni, amely szerint más ország le­
gyen az baráti állam — külügyminisztere resztvesz az izraeli mi­
nisztertanács ülésén. Egyeztető megoldásként felajánlottuk Rogers- 
nek, hogy jelenjen meg a Ház külügyi és hadügyi bizottsága előtt. 
Nem vitás, hogy Rogers, aki ma érkezik Izraelbe, ezen a fontos fó­
rumon is igyekszik majd megmagyarázni a közelkeleti beke meg­
teremtésévei kapcsolatos terveit és javaslatait. Rogers ezenkívül 
szeretne még az izráel, nyilvánosság előtt is felszólalni, hogy nézetéit 
a nagyközönség előtt is ismertesse. Minden tiszteletünk a magas­
rangú amerikai vendégé, de sehol a világon nem szokás, hogy an icnuw-viL wo», raneu amenivai vcnu^c. uv avuv, « -

jzött füstölt halat kormányra és az ellenzékre tartozó belső vitat pertraktaljak. meg 
vai barátai megértette* nogy, tanya am ^ 1 „erviroznak, amelyet borjúsült ,kkor sem, ha olyan nagyfontosságú dologról van szó. mint a
családja és főleg leanva es unó- tóttá V kövel. Az ebédet friss közbeeső megoldás”.
1.4; „tán várakozott, de ! a lehetőség szerint mine, ciuuu i = ........ .z.,í #„tc,«i„á. ------------

1971 V. 6 vy KELET 3-------------- - ' ........ , • .. ^IrnirAI Ideával TC1C/.1K uc.
tették.

* ] enségkörülmény eiről és okairól. ' lásával fejezik be.
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A HAERTE-FOND
Kik részesülhetnek ebből az alapból ?

A levelek százaiból, amelyek, mályositani a múltat, másrészt 
az utóbbi hetekben áramlottak1 uj, eddig ismeretlen problémák- 
szerkesztöségünkbe egy dolgot kai kellett megküzdenie, amelyek 
lehet világosan leszögezni: íróik korábban nem léteztek és ezért 
nagy többsége aziránt érdeklődik.5 nemcsak uj jogi fogalmakat kel- 
hogvan részesülhet az úgynevezett lett bevezetnie, hanem egészen 
Haerte-Fondban. amit nem ege- uj szavakat is kellett alkalmaz­
óén pontosan ..szociális alapnak"1 > nia.
fordíthatunk 1«. ! Elesendő, ha csak arra uta­

lunk. hogy a kártérítési törvé­
nyeknek a ..náci igazságtalansá-

megállapitotta, hogy az eddigi 
érvénybenlévő törvények alap­
ján nem lehetséges egy úgyne­
vezett egységes vonalat megálla­
pítani, ami a Haerte-Fondot il­
leti. Ugyanekkor leszögezi azt is, 
hogy az illetékes felső fórumok 
további utasításokkal fognak szol­
gálni a törvény ezen rendelkezé­
sének helyes alkalmazását illető­
en.

egységes vonal ...

Tehát: a jelen pillanatig nincs 
egységes vonal. Senki sem tud­
ja, még csak megközelítően sem, 
hogy mik a feltételek és kik ré­
szesülhetnek ebből az alapból. 
Nem szólva arról is, — mint 
ezt a legutóbbi bírósági határo­
zat ki is mondja —, hogy e- 
gves igényjogosultaknál több kö­
rülmény is merülhet fel és a bí­
róság feladata megállapítani,

A HAERTE-FOND b°® V£
A kirívó meghatározások kö- lányosnak mutatkozik velük szem- “ aUPbo1 v‘l10

zott is különleges helyet foglal el ben és egyetlen jóvátételi törvény
sem ir elő pontos terminust, a- j A magunk részéről csak egyet 
meddig az erre vonatkozó igé- j szögezhetünk le a Haerte-Fond- 
nveket be kellett, vagy be le- ■ da] kapcsolatban. Nagyon sokan 
hét jelenteni. ' AíJ—‘-o- vxtHI

Szerelmi tört
iSÜÉIÍStlÉSllllililll!!!

A jóvátétcli törvények interpre- ] , 
talásában nagyon nehéz a hely-' 
zet. A jogi nyelv különben is 
igen bonyolult és méghozzá a 
törvényhozó maga is szándékosan 
ködösíti, úgy nemcsak a nagykö­
zönség, de maguk a jogászok is 
megoldhatatlan feladatok elé ke­
rülnek.

gok jóvátételének“ összefoglaló 
címét adták. Anti történt, az 
több volt, mint „igazságtalanság“.

Ugyancsak furcsa a jóvátéte­
lek "célkitűzése is: „Becsületbeli 
adósság törlesztése“. Holott, „be- 

Már pedie tudott dolog, hogy i csületbeli adósságok alatt egé- 
a jóvátételi törvények megszer-i szén mást kell érteni, mint ami- 
kesztésénéi a szöveg-előkészitő bi- j ért a jóvátétel! törvényeket tető 
zottság igyekezett egy részt elho- alá hozták.

az úgynevezett Haerte-Fond. Ta­
lán egyetlen kérdés sem tesz le­
hetővé annyi interpretációt, mint 
ez az életbevágó probléma.

Maguk a biró^ágok sem lát­
nak tisztán, mit is kell érteni a 
Hacrte Fond alatt es kiket le­
het azok közé sorolni, akiknek 
a törvény értelmében joguk van 
ebből az alapból részesülniük.
\ törvény két megkülönböztetést 
i<mer. Az egyik lelki, a másik 
anyagi. Vagyis, ebből az alap­
ból részesülhetnek azok is. akik 
bizonyos lelki kényszer hatása 
alatt kezdetben vonakodtak elfo­
gadni minden jóvátételt a néme-

' vannak a náci-áldozatok közül. 
Ugyancsak nincs határidő az| akiket jogosan megilletne ez a 

anyagi igényeket illetően sem. j szociális segely, szármázzon az
_ ' , , . . „1 akár lelki, akar anyaei okok-Itt azonban egészén masok a alyu “y ’ . , r , ., . , . . .rí ■ '. hol Ezek az i senv jogosultakkritériumok. A Haerte-szot úgy,001; r _. , 7 ' c ,
kell értelmeznünk, elviselhetetle- csaknem kizárólag idos emberek.
nül nehéz helyzet.

Szükségesnek tartottuk mind­
ezt előrebocsátani, anélkül, hogy

nehéz helyzetben lévők, akiknek 
égetően szükségük van erre a 
támogatásra. Több mint negyven 

S ezer kérvény fekszik évek óta el

22.
— Még azt sem hiszem, hogy irni-olvasni tud, — he­

lyeseltem.
— Erről majd egyszer meggyőződünk személyesen 

mosolygott Barrettné — egyelőre csak az biztos, hogy be­
szélni,' azt tud. És én beszélni akartam vele.

19.
Mostantól kezdve legalább nem féltem már hazamenni. 

Újra megoszthattuk egymással gondolatainkat, mindenről 
szabadon beszélgethettünk, még arról a borzalmas valóság­
tudatról is, hogy együtt töltendő napjaink meg vannak 
számlálva.

Rengeteg beszélnivalónk volt, olyan dolgok is, amiről 
egy huszonnégy éves szerelmespár nem szokott társalogni.

— Számitok rá, hogy erős leszel, te jeghokki csillag — 
mondta Jenny.

— Erős leszek, Ígérem — fogad koztam nagykomolyan s 
eszembejutott, vajon a mindig, mindent tudó Jennifer észre- 
vette-e már, hogy a nagyszerű jeghokki játékos mennyire 
retteg a jövőtől?

—"Arra is gondolok, elég erős leszel-e, hogy Phil mellett 
állj — folytatta Jennifer — neki lesz a legkeservesebb. 
Te . . . téged nem féltelek, te vig özvegy . . .

— Nem leszek vig özvegy — vágtam a szavába.
— De leszel . . . egyszer ... a fene egyen meg. Azt aka­

rom, hogy ne légy szerencsétlen, Ollie, Okay?
— Okay.

szövegmagyarázatba bocsátkoz- j jutézetlenül s a magunk részé- 
nánk. mert ezáltal közelebb ki- j rö| a szöveg-magyarázatok mel- 
vántuk hozni az érdekelteket ah-; ]ett eSy irányelvet mégis látunk: 
hoz. hogy megértsék: tulajdon- ■ sürsősen el kellene már intézni 
, 1 . ~ I czeket az aktákat.lektől, de később újabb meggon- j kénpen miről is van szó. 

dolások folytán, hajlandóknak S még valamit. Egy legutób- j 
mutatkoztak erre. A törvény mél-1 bi német felsőbirósági Ítélet isi (dr. k. a.)
.........................................................................■»■■■■■■■■■■■■■a..........

SZÖT KÉREK, SLÁGERtGYBEN
A világért sem akarok ün- I első három díjra érdemesnek, 

ncprontó lenni. Nem teszem ezt Elárulhatom, hogy bár nem 
azért sem. mert egv egész or- , sóit jogunk hozza mi is pontoz- 
szággal együtt magam is lázban i tünk és nálunk otthon is^ „nekLi­
eg ve, fáradtan és összetörtén, de : Tát” kaptak a számok. Állandó- 
lelkesen és mindvégig kitartva an arról vitatkoztunk, hog> nem
ott szorongtam a tévé képernyő­
je előtt, hogy üdvözöljem az idei 
díjnyertes énekszámokat a dalpa­
rádé alkalmával. Órákon át néz­
tük, hallgattuk, dudolgattuk. pró­
bálgattuk az uj számokat. Úgy 
kóstolgattuk, mint a gyomrát sze­
rető nagyevő a finom falatokat. 
Az megforgatja nyelve hegyén 
az Ínyenc csemegét, vajon elég 
sós-e, meg van borsózva, van-e 
\ alami pikáns utóize és azutan 
megállapítja, hogy ez már dö­
fi . .. Ennek van témája .. .így 
hallgattuk a „Csak a holdat...“ 
és a többi slágert, miközben va­
lóságos családi háború alakult 
ki, mert természetesen ahányan

szabad az előadókat figyelembe 
venni, csak az énekszámokat sza­
bad pontoznunk, de bevallom, 
hogy a botrány akkor tört ki. 
amikor én a szőke Ilanitot, elő­
térbe helyeztem az egyik gyen­
gébben kinéző, de hullámos hosz- 
szu hajat viselő fiatalemberrel 
szemben. így hiába találtam el 
az első díjra érdemes számot, 
megszakadt köztem és női hoz­
zátartozóim között a diplomáciai 
viszony.

Amikor a hajnali órákban fá­
radtan aludni tértünk, fülünkben 
ott zengett, zúgott valamennyi 
slágerből egy picinyke rész. egy 
picurka dallam fa rossz-nyelvek

voltunk, más számot találtunk az szerint, ennél több nincs is a
aaaaaaaaaaaaaaaaamaaaaaaaammmamaaaamaaaaamaaaaaaaaáamaaa.

«A CSODÁK CIRKUSZA »
Lz alatt a név alatt játszik 

mindennap kétszer — Berman 
impresszárió jóvoltából — egy
nemzetközi cirkusz Rámát-Gán- 
ban ( a Hákoách- Mákkábi fut­
ball pálya területén), azután át­
megy Áskelonba és Beér-Sévá- 
ban, és valóban csodákat mu­
tat be.

A cirkuszkedvelők számára 
csupa csemegéket nyújt: nem 
vadállatokat cs szelíd, tudós ele- 
tantot ezegyszer, hanem sok-sok 
apró állatot, amelyek közül a 
legnagyobb sikert a szabályos 
futballmeccset játszó kutyaegyüt­
tes arat i a.

Az illuzionistáknak — és ki­
tűnő illuzionistáknak — se sze­
li. se száma, nagyszerű akroba­
ták is fellépnek és szép, kecses 
női csoportok.

Mi azonban az est igazi fényé­
nek Alberto Sforzi olasz egyen- 
sulyozót tartjuk, aki soha nem 
látott bravúrok hosszú sorával 
ejt; csodálatba azokat, akik ér­
tékelni tudják az ilyenfajta rend­
kívüli tehetséget. Csak egyik 
lélegzetelállító számát említjük:

Kifeszitett kötélen egyensúlyoz 
egyik lábával, a másikkal pedig 
ugyanakkor a fejére hajit, egy­
más után, tiz személy számára 
teásszervizt: tiz csészealjat, reá 
tiz csészét, tiz kanalat, amelyek 
mind egymás tetejébe magasod­
nak, s befejezésül, hogy az á-
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mulat teljes legyen, a mester 
még egy kockacukrot is felhajit 
a legfelső csészébe.

Vs'
/

J

Kutyahölgy a divatbemutatón

Ezért az egyetlen számért érdé 
mes végignézni az előadást a 
„Csodák nemzetközi cirkuszá- 

!ban“.
N.l.

slágerekben), sőt mi több. még 
szöveg-rész is kisértett. Volt eb­
ben a fáradt néhány órai al­
vásban. ami a dalos-versenyt kö­
vette: hold. kedves szem. látvá­
nyos arc. pompás termet, egy­
szóval minden, ami egy sláger 
szövegében feltalálható. Azt is 
elárulhatom, hogy a család min­
den ellenérzése dacára, reggel a 
fürdőszobából már kihallatszott 
a „Csak a hold ..cimű nyer­
tes szám első pillanatban meg­
tanulható néhány taktusa.

Ilyen körülmények után kora 
reggel az autóbuszban, ahol ösz- 
szetalálkoztam a megszokott reg­
geli utitársakkal, nem volt ne­
héz megállapítani, hogy az ar­
cokról leolvasható fáradtság, ré­
ve te g tekintet, minek köszönhető. 
Ráadásul az első szám, amit a 
sofőr a rádióján jó hangosra 
felsrófolt, a „Csak a hold ... 
volt...

És ezzel elkezdődött és igy 
megy ez pontosan egy esztende­
ig, amig ismét sor kerül az uj 
dalversenyre. Ráadásul a nyertes 
számokat a bemondó mindig az­
zal vezeti be: „íme az első he­
lyezett, amely 5577 pontot (a 
számért nem vállalok felelőssé­
get) kapott... “ Naponta több­
ször is ellenőrizhetjük, hogy men 
nyit kapott az első, a második 
és a harmadik és utána felhar­
san a zene ... A sláger, mint 
tudják — hiszen ismerik a ré­
gi, de bevált mondást —. az. 
ami a fülünkön megy be és a 
könyökünkön jön ki. nos sosem 
volt ez igazabb, mint éppen 
dal-verseny győzteseivel kapcso­
latban.

Engedjék meg, hogy a követ 
kezüket indítványozzam:

1. Rendezzünk minden hónap 
ban sláger-versenyt és ne csak 
évente egyszer. Ez változatosab­
bá tenné életünket, autóbusz-uta- 
inkat. rádió- és tévé szórakozá­
sunkat.

2. Ne mondjuk be mától kezd 
ve többet, hogy hány ponttal 
nyert a sláger első. második, il 
lelve harmadik helyet. A pon 
tok elmulnak, a sláger marad

3. Naponta csak egyszer köz 
vetítse a rádió az idei slágere­
ket . hogy hosszabb életük legyen 
a fülünkben.

Azt hiszem sajnos, hogy a si­
rámomat senki-sem hallgatja meg, 
„csak a hold... “ Pedig tud­
nék gyűjteni igazolásomra leg­
alább 5752 pontot.

Körülbelül egy hónappal később, közvetlenül vacsora 
után történt. Még mindig ő készítette elő az étkezéseket, 
ő főzött, ehhez határozottan ragaszkodott. Vacsora után 
leszedtem az asztalról a terikékeket, kivittem az edényt a 
konyhába, ő a zongorához ült és Chopint kezdett játszani. 
Egyszerre csak kintről meghallottam, hogy váratlanul, a 
prelüd közepén elhallgat a zongorajáték. Azonnal bemen­
tem hozzá, Jenny mozdulatlanul, ölébe engedett kézzel ült 
a zongora előtt.

— Van elég pénzed, hogy egy taxit hozass? kerdezte.
— Van. van, hova akarsz menni?
— A kórházba — mondta minden további megjegyzés

nélkül. .. ,,
Hát igy történt. Jenny egyszerűen kisétált a hazunkból 

és soha többé nem jött vissza. Mig a széken ült a zongora 
előtt, én remegő kézzel szedegettem össze a holmiját es 
magamban azt találgattam, mire gondolhat e pillanatban. 
Talán a házunkra, az otthonára ... mi az, amit emlékeze­
tében masával visz innen?

Semmire sem gondolt, csak ült a zongoraszeken es a
semmibe bámult. . . .. ,

_ Jenny, — kérdeztem tőle — van valami különleges
kívánságod,’ mit szeretnél magaddal vinni?

_ — mesrázta a fejét s aztan, mint akinek
valami utólag mégis az eszébe jut, hozzátette ~ Teged- 

Lementünk az utcára és taxira vártunk, de eleg sokara 
sikerült elkapni egyet, színházba, moziba siettek az, emt> - 
rek. A kapus síppal a szájában állandóan fütyült esmte 
oetett Jenny hangtalanul állt mellettem, vahamra hajtotta 
a fejét és hozzám simult. Én a lelkem mélyén azt kívántain, 
bár sohase érkezne meg az a taxi es mi itt állnánk az örök­
kévalóság véséig egymáshoz simulva. De az autó vegre

NAPRÓL —NAPRA
LEVÁGNI. X

A Hisztadrut végrehajtó bizott­
ságában a múlt héten a szegény 
negyedek likvidálasának problé­
májáról tárgyaltak és Jerucham 
Mesel. a Hisztadrut főtitkárának 
helyettese, aki vitába szállt a Tar 
sadalombiztosítóval, azt állította, 
hogy ez az intézmény korántsem 
részesíti egyenlő elbánásban a 
polgárokat.

Többek között kijelentette, 
nem fogadja el azt a feltétele­
zést, hocy egy hétgyermekes cfá- 
ti anya ugyanolyan juttatásban 
kell hogy részesüljön, mint az a

agy megfejni?
szülőanya, akinek férjé gyártulaj­
donos és aki külön orvosi bizto­
sítás élvezője.

__ Nem fogadhatom el ezt a
módszert. Ha le szabad vágni a 
„szent teheneket”, akkor szabad 
a kevésbé szenteket is — mon­
dotta Mesel.

Hirtelen az elnöklő Jicchák 
Ben-Áháron szólt közbe:

__ De meg szabad őket leg­
alább fejni

Mesel nem hagyta magát:
__ Igen, de a fejésben is bi-

bonvos rendszernek kell lenni.

mésis megérkezett és a sofőrje ráadásul egv vidám irct. 
fickó volt? Amikor megmondtam neki, hogy hajtson 
Mount Sinai kórházba olyan sebesen. amen..yire lciio.. 
mindenáron bátorítani akart, lelket önteni belelik.

— Csak semmi izgalom gyermekeim, biztos, jo kezek­
ben vannak. A gólyanéni meg én már hosszú évek óta jó- 
barátsagot tartunk twin.

A hátsó ülésen összekuporogva Jenny szorosan hozzám­
simult. én a haját csókolgattam.

— Ez az első gyerek? — érdeklődött tovább a kedélyes
taxisofőr.

— Gondolom. Jenny megérezte, hogy valami eles me 
jegyzéssel el akarom hallgattatni, mert halkan a fülembe

— Légy hozzá kedves. Oliver, hiszen o is azon igyekszik.
hogv kedves legyen hozzánk.

_ lsen, uram — válaszoltam neki. Az első es a iCie-
ségem nem nagyon jól érzi magát, kérem, hajthatna ve 
kissé gyorsabban?

Minden igyekezetét beleadta, hogy mielőbb megérkez­
zünk a kórházba. És igazán rendkívül figyelmesen bánt 
velünk, kinyitotta előttünk az ajtót és mielőtt búcsút ve­
tülünk. minden jót kívánt, sok szerencsét és boldogság u; 
Jenny meg is köszönte neki szépen.

Nagyon gyenge volt már akkor, amikor beléptünk a kói 
ház előcsarnokába, alig állt meg a lábán, legszívesebben a 
karjaimban vittem volna be, de ő hevesen tiltakozott. —

I Ezen a küszöbön nem viszel be fiacskám. így hat kényte- 
i lenek voltunk szép lassan besétálni és elszenvedni a koriig/- 

bejelentkezést, kérdések és válaszok kínos sorát, a telje- 
fájdalmas procedúrát. .

A kórházban már vártak bennünket, az előzetes felvé­
teli formalitásokat régen elintéztem már es most már csak 
Bemard Ackerman a kórházi hematológus kötelező ellen­
őrző vizsgálata volt hátra.

— Tagja a Kék Pajzs betegsegélyző, vagy más egyesü­
letnek? — kérdezték a felvételi irodában.

— Nem. (Kinek jutott eszéba valaha is ilyesmi, mi csak 
edényeket és bútorokat vásároltunk).

— A legsürgősebben most fehér vérsejtekre van szük­
sége a feleségének — közölte velem dr. Ackerman — a 
tov'ábbi gyógyszerek később jönnek. A kezeléssel lassít::: 
kívánjuk a vérsejtek pusztulásának folyamatát, de. s erről 
Jenny maga is tud, a kezelési mód kellemetlen kísérő tüne­
tekkel jár.

— Doktor ur (tudtam én azt jól. hogy teljesen felesle­
gesen oktatom a szakorvost), kérem, ne feledkezzenek tree 
arról, hogy csakis Jenny kívánsága irányadó. Csakis azt 
tegyék, amibe ő is beleegyezik. És bármit tesznek, csak 
egyet kérek, ne okozzanak neki fájdalmat.

— Oh, efelől nincs oka aggodalomra.
— És nem fontos, mennyibe kerül, doktor ur, közöl­

tem vele, úgy emlékszem kissé hangosabban, mint szán­
dékomban állt.

— A dolog elhúzódhat hetekig. . . hónapokig is — fi­
gyelmeztetett az orvos.

— Maga te törődjön a költségekkel, arra fütyülőr, 
maga csak a feleségemmel törődjön — tört ki belőlem, me 
teljesen megfeledkeztem magamról. De dr. Ackerman hal­
latlan türelemmel, megértéssel nem reagált a durvaságomra, 
gorombáskodásomra.

— Mindössze azt szeretném tudomására hozni — foly­
tatta — hogy mi magunk sem tudhatjuk, meddig... miiven 
soká, vagy miiven rövid ideig tarthat, mig a szervezte 

— Doktor ur. ne felejtse el egyetlen pillanatra sem. ne 
felejtse el, kérem, hogy mindenből a legjobbat akarom 
számára. Külön szobát, állandó ápolónőt mellette, minden 
amit lehet... nagyon kérem. A pénzem megvan ra.

HAI

egyoldalú
Kuba Kreizman, Givátájim 

polgármestere már régóta hiába 
szorgalmazza a vezetése alatt ál­
ló város és a szomszédos Rámát- 
Gán egyesülését. Kreizman leg­
utóbb megváltoztatta a taktikát 
és szóbeli udvarlás helyett, most 
virágokkal igyekszik a „szépsé­
ges szomszédasszony ’ iránti sze­
relmét kifejezésre juttatni.

A múlt héten, Rámát-Gán 
fennállásának 50-ik évfordulója | 
alkalmából Kreizman 23 szép vi-

UDVAREAS
ráacsokrot küldött Rámát-Gán 
polgármesterének, dr. Jiszráél Fe­
lednek és a városi tanács minden 
egyes tagjának. A csokrokhoz 
mellékelt egy-egy írásbeli üdvöz­
letét is, amelyben azt a kívánsá- 

I gát fejezte ki, hogy Rámát-Gán 
városa úgy virágozzék, mint ezek 
a csokrok.

A „biztonság kedvéért" nem 
érte be a virágokkal, hanem be­
jegyezte Rámát-Gánt a Keren 
Kájemet aranykönyvébe is.

RÉSZLEGES OKTATÁS

'bérezi)

Dávid Koren Kneszet-képvise- 
lő a napokban köszönetét fejezte 
ki dr. George Wisenek, a tel- 
avivi egyetem elnökének, mert az 
egyetem rendkívül érdekes és ta­
nulságos szimpóziumot rendezett 
a Kneszet-tagok számára. Csak 
azt panaszolta, hogy a szimpó­
zium keretében csupán előadások

hangzottak el, de nem volt gya­
korlati oktatás.

Jiszráél Jesájáhu képviselő igy 
egészítette ki Koren szavait:

— Ami még ennél is rosszabb, 
nem kaptunk semmilyen bizonyít­
ványt az egyetemről. Akkor miért 
tanultunk két napon át?

20.

A Manhattan-i Keleti Hatvanharmadik-utcától Boston ;: 
lehetetlenség rövidebb idő alatt megtenni az utat barom óra 
húsz percnél. Nekem elhihetik, néhányszor mar kipróbál­
tam és tudom, nincs az az automobil, akár külföldi. 
hazai gyártmányú, mely, a leghíresebb autóvezetővel a kor­
mányülés mellett, ennél rövidebb idő alatt befutja

Legújabb tipusu, zsinórvezeték nélküli villanyborotw 
készülékemmel a kocsimban gondosan megborotvalkozui. 
és friss inget vettem fel, mielőtt beléptem apam Na.-- 
streeti irodájának megszentelt helyiségeibe. Mar reg^ 
nyolc órakor ott üldögélt az előszobában néhány 
télyes külsejű bostoni úriember, akik Barrett Oliver u 
várakoztak. Apám fegyelmezett titkárnőjének a szeme ^ 
rebbent .amikor a belső telefonvonalon közölte Eapv.n-
hogy várok rá odakünn. „

Apám meglepetésszerűen nem azt válaszolta bog. ". 
csássa be, kérem”, hanem sajátkezüleg nyitotta ki sz ^ 
ajtaját s ő maga jelent meg a küszöbön. Olnei .
csak ennyit mondott. ,r.ls0k

Az utóbbi időben igazán nem sok gondot fordítok ■ 
fizikai megjelenésére, nem is érdekel senki, mégis, 
kellett vennem, mennyivel sapadtabb apam a - 
amire emlékeztem, a haja mennyire megszurkult, n - 
ritkult egy kissé az elmúlt három év alatt. .
- Gyere be fiam — mondta— de a hangjából ner1 

tam kiolvasni semmit. Szó nélkül követtem a , . 
irodahelyiségbe és leültem az ..ügyfelek szamara
szitett székre. -Hántásom

Egy ideig némán nézegettük egymást, majd PllianL 
elkalandozott erre arra, a szobát betöltő bútordarab • 
egyebekre. Elnézegettem az apám íróasztalán kiraso 
gyakat, egy ollót bőrtokban, levélboriték nyitó szersza 
bőrnyéllel s anyám egyik bekeretezett fényképét.
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ÁTSZERVEZIK A „K(JR” ÜVEG - ÉS KERÁMIAGYÁRAIT
^ K'ir társaság nagyszabású dolgozó vállalatát a Phoenicia lió font bevételre és másfél mil- 

vési programja keretében üveglapgyárat. 12 millió font be- lió dollár értékű kivitelre számit. 
a 'v óidat üveg-e- kerámia-gyá- fektetéssel korszerűsítik és 350 GIVÁT OLGA (VAS MEGYE) 

ónálló konszernbe tömörülnek, főnyi személyzetének mintegy; Givát Olgáról, erről a szerény 
,v shiftman vezérigazgató a 25 százalékát (idő előtti nyugdi- 1 izráeli községről, aligha hallot- 

S'-'-i heten ismertette az uj kon- jaztatással, vagy áthelyezésekkel) ’ tak valaha is a Dunántúlon, an- 
i, desztési terveit, amely 24 leépítik. Az átszervezett Phoeni- j nál többet tudnak Vas-megyéről 

" 7 Wont befektetés mellett a cia üveglapgyárba betársul a vi-j— legalábbis a vas-megyei egy- 
40 millió fontot ki- lághirű belga Glaverbel Co. a- ; kori zsidó hitközségekről a gi- 

. .o-iesi teljesítmény 15 mely a részvények 24 százalékát ■ vát-olgai Silo vallásos állami is­
kola tanulói. Hála Reich Mor- 
decháinak. az intézet tanárának, 
a növendékek minden évben meg 
emlékeznek Szombathelyről, Cell- 
dömölkről, Körmendről, Sárvár­
ról és a megye, elpusztított hit­
községeiről. Annak ellenére, hogy 
nemcsak magyar, de még euró­
pai származású sincs a nebulók 

, között, a hitközségek neveit hibát- 
lan magyar, mondhatni dunántu- 

x li akcentussal ejtik ki. A Hősök
és mártírok idei emléknapján, a 
celldömölki származású Koszte- 
licz Mordecháj. Chedera helyet­
tes polgármestere és dr. Kau- 
ders Ben-Cion, a magyar jisuv 
prominens közéleti vezetőembere, 
tartottak emlékbeszédet az isko- 
Iában.

Itt említjük meg, hogy a dr. 
Engel Zeév igazgatása alatt ál­
ló antwerpeni Tachkemoni isko­
la növendékei „testvérükké fo­
gadták a hasonnevű bét-sááni is­
kola tanulóit. A bét-sááni Tach­
kemoni iskola igazgatója. Grün- 
feld N., ugyancsak magyar-zsi­
dó származású.

KICSODA JOE LEWO?
Jce Lewo, aki — mint meg­

írtuk — a napokban 7 millió 
875.000 fontot adományozott a 
Haifán létesítendő Orvostudomá­
nyi Központ felépítésére, 39 éves. 
nőtlen, rigai származású üzletem­
ber, a J.L. International Import 
Export Company tulajdonosa, uj 
olé és herziiai lakos.

E néhány száraz adaton kívül, 
ez idő szerint nem tudni köze­
lebbit a rejtélyes adakozóról. 
Értesülésünk szerint, Mr. Lewot

agilis pénzügyminiszterünk ,.ak- 
virálta” meg és képünk azt a 
jelenetet ábrázolja, amikor Pin­
ch ász Szápir gratulál az üzletem­
bernek a csekk átnyujtása után. 
A felvétel Prof. Dávid Eriik, a 
Haifai Orvosi Iskola igazgatójá­
nak lakásán készült, ahol foga­
dást rendeztek Mr. Lewo tiszte­
letére.

KICSODA MORIA ROM?
Moria Róni kozmopolita sza­

valóművésznő, május 18-án. kedd 
este félkilenc órakor mutatko­
zik be Haifán, a Ritz kávéház 
különtermében. Orosz-zsidó emig­
ráns szülők gyermeke, Zürichben 
született (eredeti neve Silverband) 
és mint színésznő, később mint 
szavalóművésznő Nátásá Sylvia 
néven nemzetközi hírnévre tett

Szapir pénzügyminiszter gratulál Joe Lewo-nak

ikozását iria elő meg vette át és szakemberei a sze- 
folyamán. i mélyzet technológiai átképzését i-

iszern öt vállalata — a rányitják.
’oen cia üveglap, bizton- j Glaverbel valószínűleg betár- 

üvegtartály gyárak,1 sül a Phoenicia biztonsági üveg- 
Lapid és a beér-sé- gyártó részlegébe is, amely fő- 

rsza kerámiagyárak — \ leg automobil ablakokat állít e- 
zerint összesen 1200 fő- lö. A termelés változatosabbá té- 

p xzetet foglalkoztat. A! tele érdekében a konszern tár- 
tövé teszi a ieileszte- gyalusokat folt tat külföldi tarsu- 

, i technoioeiai-és pi-: súgókkal egy fiberglass (üveg­
munka koordinálását. - gyapot — a megerősített ^ poly- 
. és a rentabilitás fo-' ester nyersanyaga) létesítésére. — 

minőség feijavitá- Mindent egybevéve, Shifman ve- 
ideaen egy uj zérigazgató tiecslés szerint, a Kiír 

bővül: Shiftman vezér-_ iiveg-és kerámiakonszern forgal- 
közóite, hogy a Náámán1 ma öt éven belül eléri a 100 

edénygyár megvásár- ’ millió fontot, beleértve 5 millió 
. ;ra irányuló tárgvalások be- dollár export-teljesitményt. Az
jező stádiumba kerültek. idén, a Náámán müvek produk-

x csoport egyetlen ráfizetésre | cióját beleértve, a csoport 5a mii

MOLTTENGERI HÍRADÓ:

SZIKLAOMLÁSTÓL TARTANAK 
A SZD0MI UTÓN SK.tSSK** I a körzet gyógyfürdőiben. Szépi-

A Náot Hákikár-i tömegsze- j mából. Csak úgy pizsamásán ki- tő kúrákon is résztvesznek, a-

m Äfc*

nak azzal, hogy azokat az uta­
kat, ahol sziklaomlás veszélye 
áll fenn, lezárják a forgalom e- 
lől. Erre a sorsra jutott most 
a Szdom és Névé Zohár közöt­
ti 19 kilométeres útszakasz, a- 
melyet elzártak a járművek e- 
lől. Ugyanis a legutóbbi viha­
ros esőzések nyomán, a hegyek­
ből lezúdult áradatok magboly- j

tömbök. A hatóságok akkor ha­
tározták el, hogy a veszélyes he­
lyen álló szdomi fabarakk-tele­
pet — amelyben fürdőzőket. ki­
rándulókat helyeztek el éjszakán­
ként — lebontják.

A Holt-tenger partján húzódó 
országút, a szdomi kálisógvár 
környékén, már évek óta veszé­
lyesnek van elkönyvelve, nem a

gatták sok helyen a hatalmas i szokványos közlekedési balesetek, 
sziklaóriások statikai egyensu- hanem a sziklaomlások miatt.
ly át i könnyen legördülhetnek a 
sziklatömbök a meredek-falu hegy 
vonulat aljában húzódó ország­
úira.

adatta

pored luf

i.

I

Nemcsak az esős évszakban ta­
láltak ezen az útszakaszon köz­
lekedő sofőrök sziklatömböket az 
országúton, hanem a száraz nyá­
ri hónapokban is, amikor min- 

Szdomban és környékén már a ! den ^lső behatás nélkül is el­
múltban is többször előfordultak i szabadultak kisebb-nagyobb szik 
sziklaomlások, amelyek azonban t ladarabok a hegyoldalból. A köz 
— szerencsére — nem jártak i lekcdésiigyi szervek mar regeb- 
szerencsétlenséggel. csak anyagi | ben kidolgozták a terveket a 
károkkal. Emlékezetes, hogy a I Szdom - Névé Zohár közötti ut- 
..szdomi remete”. Jchuda Álmog. | szakasz átrakására, távolabb a 
néhány évvel ezelőtt csodával J hegytől, a Holt-tenger partján — 
határos módon menekült meg j de költségvetési okokbol húzzák - 
ecy sziklaomlásból. Egy éjszaka,; halasztják évről-évre a munká- 
h atal más robaj ébresztette fel ál- latok megindítását.

20 KILOMÉTERES VT HELYETT 70 KILOMÉ­
TERES KERÜLŐ

MORIA ROM 
— Élni a költészetet... —

szert. A vészkorszak óta elsősor­
ban a zsidó költészet tolmácso­
ló ja német, francia és jiddis 
nyelven, de változatos reperto­
árjában díszhelyet foglalnak el 
az „engagé” lírikusok remekmű­
vei. 1967-ben a Szovjetunió e- 
gyetemein modern francia költő­
ket recitált és műsorát Ginsburg, 
az azóta letartóztatott orosz­
zsidó költő verseivel egészítem

j Az útszakasz lezárása, most 
' a tavaszi kiránduló forgalom 
csúcspontján , súlyosan érint; a 
körzeti idegenforgalmat és nagy 
anyagi károkat okozhat a vidék 
vendéglátó- és fürdő-iparának. — 
Ez derül ki a Támár közigazga­
tási körzet tanácsának beadványá­
ból. amelyet néhány nappal ez­
előtt küldtek el löszéi Álmogi 
munkaügyi miniszterhez, akinek 
hatáskörébe tartozik az utak épí­
tésével foglalkozó Közmunka Hi­
vatal működése is.

„Évek óta követeljük a veszé­
lyes útszakasz megszüntetését és

VÁROSRÓL VÁR0SRA
cMUU NVI ív; v ----! , . , . TT .. . __
ki A külföldi kritika a legna- ; Pl ut megépítését a Holt-tenger 
gyobb elismerés hangján méltatja j partján, de eredmenytelenul 
művészetét.

Moria Róni mindössze másfél 
éve van közöttünk, de héber dik- 
ciója a tel-aviyi Damián galé­
riában, máris osztatlan csodála­
tot vívott ki. A művésznő mostOR JEHUDA: FIATAL HAZASPAR08 IS AZ OUUKASOK |-rvbe . filIal izrieli töl.

sze sikun jogosultságát elismer-, tezett a miniszterelnökhöz, a peuz- j ^ mßveinek interpretálását i- 
te a minisztérium (amely a ma; ügyi, a sikunugvi es a deeen nvelveken, de haifai mű­
napig sem kezdte meg az épít- ügyi miniszterekhez, akikké: ko

zölte, hogy a fiatal párok jo-

Számos olvan fiatal házaspár 
Or lehudán. akiknek nincs 

jkása. Ezek a fiatalok legutóbb 
tetőztek, hogy erő- 

..dkka' beköltöznek a községben 
énitett oléiakásokba.

\ ^üainépitési minisztérium 
meghirdetett rendkívüli 1a- 

■ •vtkcióra száz or-jehudai fiatal 
rar iratkozott fel, akiknek 90 
százaléka már nős. sőt egy ré­
veknek gyereke is van. Az ifjú 

riek és feleségek többsége ki-

az épít­
kezést).

Jelenleg több lakást építenek 
Or Jchudán. A fiatal párok elő­
ször azt hitték, hogy a számukra 
építkeznek, azonban hamarosan 
kiderült, hogy a lakásokat az 
uj olék rendelkezésére bocsát­
ják.

Nagy az elkeseredés a fiatal 
párok körében, akik hátrányos

-••■Icáit katona és ez volt "az e-, megkülönböztetésről beszélnek.Je 
. . ok.-, annak, hogy a felirat-1 chezkél Kázáz. a kozsegtanavs
kozott párok jelentős ré-1 elnöke a napokban levelet m-

MSGDÁL: RADIOAKTÍV ÁSVÁNYVÍZ
-:ol északra fekvő és egy magánbefektető yállala

gos kérelmével és panaszával va 
ló nemtörődömség csak fokozza, 
a főleg keleti országokból szár­
mázó ifjúság köreben a megkü­
lönböztetés érzetét. Kázáz hozzá­
tette, hogy ez az áldatlan állapot, 
később a törzsek közötti torzsal­
kodáshoz vezet. Lehetséges, hogy 
az utóbbi események következ­
tében az olék számára épülő la­
kások egy részét végül is átadják 
a fiatal házaspároknak.

de gén nyelveken, de haifai mű­
sorának zömét főleg zsidótárgvu 
német versek alkotják. I-lőadá- 
sát melegen ajánljuk a költésze­
tet tisztelő közönség figyelmébe.

irja a tanács elnöke. Átnősz Gá- 
nor. — „Most a sziklaomlások 
veszélye miatt lezárták az utat, 
anélkül azonban, hogy gondos­
kodtak volna alternativ útvonal­
ról. Az Éilátból jövő járművek­
nek. ha fijn-Gedibe akarnak el­
jutni, a dimonai, illetve árádi u-

ton keresztül egy 70 kilométe­
res kerülőt kell megtenniük, a 
20 kilométeres ut helyett. Ha­
sonló az időveszteség az ellen­
kező irányból is.

Az útszakasz lezárása teljesen 
tönkreteheti a Holt-tenger vidé­
ke idegenforgalmát, mert az 
úti nehézségek elriasztják a ki­
rándulók tízezreit. Különösen hát­
rányos helyzetbe került a kör­
zet, éppen most, amikor három 
évi útépítés után. végre elkészült 
az Éjn-Fescha és Éjn-Geüi kö­
zötti útvonal, amely által közvet 
len összeköttetés jött létre Jeruzsá­
lem és Éjlát között“.

Ámosz Gánor levelében sürgős 
intézkedést kér a helyzet gyors

latszergyárunk — amely a Holt- 
tenger vegyianyagjait, iszapját 
használja fel gyártmányai alap­
anyagjában — kozmetikusnőt bo­
csátott rendelkezésükre, aki rend 
szeres kezelést nyújt arcbőrük hi­
báinak eltüntetésére.

A tanács és a szállodák kö­
zös javaslatát csak azután fogad­
ta el a katonagondozó tanács 
és a női alakulatok parancsnok­
sága, hogy egy tiszti nőkből ál­
ló bizottság kiszállt a helyszín­
re és felülvizsgálta a katonai; 
nyok elszállásolásának. üdülé­
sének körülményeit és az akció 
komolyságát nem csak egészség­
ügyi. hanem erkölcsi szempont­
ból nézve is.

Az első 12 katonalányból ál­
ló üdülési csoportot — akik hu­
zamosabb ideig szolgáltak az e- 
gyik határmenti egységnél —a 
múlt héten ünnepélyesen fogad­
ták az „Éjn-Bokék” szállóban, 
de a konvencionális virágcsokrok 
helyett szépitőszerekböl 
mintacsomaggal ajándékozták 
meg őket.
MIÉRT NINCS IVÓ-PAVILON 

ÉJN-BOKÉKBAN?
Hónapokkal ezelőtt már elké­

szült a csővezeték, amely az e- 
gyik gyógyforrás vizét levezeti 
Éjn-Bokékba. A gyógyforrás vi­
ze. a szakértők — közöttük dr 
Atlasz Miklós balneológus-föor- 
vos véleménye szerint —. vetek­
szik a hires karlsbadi gyógyvíz­
zel, vagyis kitűnő az emésztési 
szervek bántalmaiban szenvedők­
nek.

A tervek szerint, csak egy kis 
ivó-csarnok, vagy ivó-pavilon 
kell ahhoz, hogy a betegek ivó­
kúrát tarthassanak a helyszínen, 
a gyógyvízből. De az ivó-pa­
vilon csak nem akar kibuini a 
Holt-tengerpart sós talajából. 
És igy a gyógyvíz csarúa is le

. van zarva — a ..karlsbadi ku-javitasara: fietrobbantam azokat I , ,1 - rára vagvo betegek bosszúsaa sziklakat, amelyek esetleg le­
gördülhetnek az útra, vagy azon 
nal megkezdem az alternatív ut

gara.
A kis ivó-pavilon énitési ügve

, , , , 0 : a bürokrácia útvesztőben vala-épitesct távolabb azoktól a he- , , , .. . ,, c-, ,
lyektol, ahol sziklaomlastol le- j _. ^ __ ® ,___
hét tartani.

Székely István
IP- »SäSMHI

KATONALÁNYOK „SZÉPITÖ-ÜD ÜLÉSEN * 
A HOLT-TENGERNÉL

A Támár körzet közigazgatási 
tanácsa és a Holt-tenger partján 
épült két luxusszálloda (Éjn Bo­
kák és Gál éj Zohár) a maga ne­

mében egyedülálló „kozmetikai 
akciót” indított a katonalányok 
részére. Hétről-hétre rendszere­
sen, 12 katonalányt látnak ven-

kintve az elmúlt hónapok sza­
mát. ez már krónikus rekedes- 
re mutató tünet. Már ezért is 
csak melegen ajánlható —gyógv- 
irként —. a telelős ügyintézők 
figyelmébe az izraeli „karlsbadi 
kúra“ mielőbbi beindítása . ..

(b. gy.tIsb án kék és Gál éj Zohár) a maga ne- <-en. 12 katonalanyt latnak ven- "'-i-.'-

AMERIKAI LEVÉL:

lalban. mintegy 20 évvel 
i'.t megállapitották, hogy az 

nagy forrás vize rádióak- 
anyókát tartalmaz. En- 

nyomán lepecsételték a for-
azóta használaton

tot létesített, amely a „NUN“ 
forrás vizét palackozott áss any - 
vízként forgalomba hozza.

A napc

A forrás vizének laboratóriu­
mi vizsgálata kimutatta, hogy ha 
vegyi utón semlegesítik a rádió- 

a községtanács aktivitást (amire mód van), ak­

kor a viz összetétele hasonlít a 
világhírű vichy-i ásványvízre.

Az uj vállalkozás számítása 
egyszerű: Izráel jelenleg évente 
200 ezer dollár értékben expor­
tál ásványvizet és a vállalat i- 
gazgatósága reméli, hogy a bel­
földi piac jelentős részét sike­
rül meghódítani.

rvec

TÁL SaCHaR; AZ EZUSTR6KÁK SZERELMI ÉLETE
kti telep és a földművelésügyi j ták, hogy mindennek az eios 
minisztérium kezdeményezte, a j izráeli napfény az oka. 
rámát-rácheli kísérleti telepen. j Kiderült ugyanis, hogy az e-

züstrókák szerelmi eletenek. u-

FtiLBRlGHT SZENÁTOR IZRÁEL ELLENSÉG

iból importált 30 e- 
zii'trokáxal kezdték Tál Sáchár 
'zövetkezeti faluban a róka te­
nyésztést. Most mindössze há­
rom ezüttróka maradt a tenyé­
szetben. ami azt jelenti, hogy 
meghiúsult egy úttörő jellegű,

. megtakarító vállal" j gt'sárÍnVölgyi Even Jehudán, 

a kísérlet mégis kudarcba fulladt,

Az ezüstróka remekül aklima- 
tizálódott a Bét Séán völgyi Re-

letve szaporodásának egyik fon­
tos előfeltétele a sötétség. A rá-

sáfim kibucban, a Zvulun völ-! mát-rácheli telepen most „elso- 
Kfár Chászidimben tétitési kísérleteket“ folytatnak, 

s ha a vizsgálatok pozitív ered­
ménnyel zárulnak akkor lehet-

V • ,A f tenyésztését a mert: az ezustrÓKdk ezt a jól jövedelmező iparágat,
mezőgazdasági kisér- rodtak. A kutatok megallap.tot- ezt a jo j

JÁYNE: IPARVÁLLALATOKAT ÉPÍTENEK

séges. hogy sikerül megmenteni

'ávnen. a főleg ui bevándorlók 
a lakott délvidéki községben, 
egyszerre három iparvállalatot é- 
i1'lenek, mintegy tiz millió font 
heiek;ctéssel. Ugyan akkor tiz 
dunámos telken kisiparos köz­
pont is épül.

A három iparvállalat egyikét, 
ee> sz.örmekikészitő üzemet, -

francia befektetők bevonásával 
létesítik és az üzem. amelyben 
két millió fontot fektetnek, idő­
vel 250 munkásnak nyújt kenye­
ret.

Az iparnegyedben épül az In- 
gram-Glass galvanizáló üzem te­
lepe és ez a cég rövidesen ide­
költözik Tel-Avivból.

Az Árgámán gyárral szemben 
építik hét millió befektetéssel és 
nyugatnémet tőke bevonásával a 
textilfestő gépeket előállító üze­
met. Ez a vállalat, amelyben az 
Alta cég is társ. többek között 
a textiliparban használatos ellen­
őrző berendezéseket is gyárt.

, A herziiai városháza elhatá- 
rozta, hogy nagyszabású szenny- 
'^tisztító telepet létesít a város­
tol nyugatra, az iparnegyeddel 
bemben. Az építkezésre 2.5 mil-

A bátjami városi tanács se- 
Pedrendeletet hagyott jóvá a na­
pokban, amely uj kritériumokat 
ahapit meg a lakosok utépité-

HERZLIA: SZEHHYVIZTISZTITÓ BEREHDEZÉS
lió fontot irányoztak elő és az 
uj telep 70 ezer lakosú város 
szennyvizének megtisztítására 
lesz alkalmas.

Többek között hatalmas me-

BÁT JÁM: UJ ÚTADÓ
si adókötelezettségével kapcso­
latosan.

Bát-Jámban ezentúl a telek es

dencéket építenek homokos ta­
lajra, ahol a durva részektől meg­
szűrt szennyvíz közvetlenül az al­
talajba szívódik

letve térfogata szerint vetik ki 
az útépítési illetéket, amelyet a 
múltban az épületnek az utcárajöai-jamuau -------  -

a rajta álló épület nagysága, ü-eső hossza szerint szabtak meg.

S. W. Fulbright szenátor, az 
amerikai szenátus külügyi bizott­
ságának befolyásos vezetője, be­
szédet tartott a Yale egyetemen, 
s szinte kizárólag a közelkel éti 
helyzettel foglalkozott.

Többek között minden kendő- 
zés nélkül kifejtette, hogy mi 
az oka annak, ami sok — kü­
lönben — zsidó-ellenes amerikait 
arra késztet, hogy a zsidó álla­
mot támogassa; mivel ezek Izra­
elben védőbástyát látnak a kom­
munizmus közelkeleti terjeszkedé­
se ellen és jobban gyűlölik a 
kommunistákat, mint a zsidókat. 
Nagv port felvert beszédében az­
zal vádolta Izraelt, hogy egy 
„kommunista-ellenes hókusz-pó- 
kuszban“ keres menedéket, hogy 
az amerikai külpolitikát „mani 
pulália“.

Fulbrightot valószínűleg Ab a 
Evennek egy amerikai szenáto­
rok csoportjával tartott találko­
zója késztette erre a támadásra. 
E megbeszélés során Even rá­
mutatott arra a veszélyre.^ a- 
mely a Szovjetunió növekvő e- 
gyiptomi hatalmából adódik.
Bár Even megjegyezte, hogy Iz­
rael ugyanolyan ellenséget lat 
a Szovjetunióban, mint Egyip­
tomban. Ez a kijelentés azonban 
ténveken alapult és semminemű 
ideológiai jelleggel nem bírt. így 
ha Fulbright azt állitia. hogv Iz­
rael kommunista-ellenes szem­
fényvesztéssel igyekszik félreve­
zetni a különben „becsületes 
zsidó-ellenes amerikaiakat, akkor 
elferdíti szándékosan a tényeket, 
mert mint tájékozott politikus­
nak tudnia keU, hoev az oro­
szok úgy befészkelték masukat 
Egyiptomba, hogy a kommunis­
ta vészéiv nem holmi „izráeli 
hókusz-pókusz“, hanem szomorú
tény. . ,,

Ez a kommunista veszély pe­
dig Izrael határainál végződik és

minél jobban szűkítjük ezeket a 
határokat (Izráel esetleges visz- 
szavonulásával), annál tovább tér 
jed a szovjet veszély. Izrael ha­
tárainál ugyanis ma egy szovjet­
csatlós hadsereg vonul fel, a leg­
korszerűbb szovjet fegyverekkel 
felszerelve. Mint tapasztalt dip­
lomatának. a szenátornak azt is 
tudnia kellene. Izraelben a de­
mokráciának a legklasszikusabb 
formája uralkodik és Kneszetjé- 
ben nem is egy, hanem két kom 
mim ista párt képviselői foglal­
nak helyet.

Fulbrightnak ez. az Izráel-ei- 
lenessége nem újdonság. Néhány 
évvel ezelőtt a szenátor megkí­
sérelte, hogy az Amerikai Cio­
nista Szövetség adómentességét 
megszüntesse, amikor azt állítot­
ta. hogy a szervezet egy külföl­
di ügynökségtől kap utasításokat 
a pénzek felhasználására vonat­
kozólag. Míg elsőrendű célját 
nem érte ugyan el. mégis sike­
rült neki az A. C. Sz. helyzetét 
meggvengitení. amikor különbö­
ző programjáról kénytelen volt 
lemondani és sikerült keresztLil- 
vinnie. hogy a Szochnut nem 
rendelkezhet az Amerikában gytij 
tött jrénzekkel. A szenátor ma­
chinációinak következtében az 
egész Jewish Agencyt újjá kel­
lett szervezni és szükséges volt 
egy uj amerikai ügynökséget a- 
lanitani. amely az amerikai pén­
zeket Izraelben szétossza.

A helyzet fonákságához tar­
tozik. hogy a szenátor egy na­
gyon fura társaságban találja 
magát Izráel-ellenes beállított­
ságával; mig általában liberális 
politikusnak van elismerve, eb­
ben a kérdésben együtt halad 
ugv a szélső-jobboldal, mint a 
szélső-baloldal antiszemitizmusá­
val. illetve Izráel-ellenességével.

A zsidó államot azzal vádol 
ja Fulbright, hogy a Gumiár

Jarring közvetítésével folytatott j rehajlását és rosszindulatát, 
tárgyalások során nem mutatott | mikor éppen az UNO nevű „so 
rugalmasságot és annak megsza- hivatalra" akarja a Közeikeiet bc-
kitását idézte elő. Bár a Demok­
rata Párt szenátora, minden te­
kintetben támogatja Rogers kül­
ügyminiszter közelkeleti politiká­
ját és külön kihangsúlyozta, hogy 
csak „lényegtelen“ határ-kiigazi- 
tásokról lehet szó. Politikai meg­
figyelők szerint, Fulbright Ya- 
le-i beszédét védőbeszédnek szán 
ta elsősorban Rogers érdekében, 
akinek politikája ugv Ameriká­
ban, mint Izraelben, egyre több 
bírálatban részesül.

Fulbright megjegyezte, hogy 
nem kívánja az oroszok közelke­
leti céljait bagatellizálni, de még­
is csak ezt tette, amikor kije­
lentette, hogy „kétségtelenül az. 
oroszok maximális befolyást i- 
gyekeznek elérni az arab világ­
ban és élvezik, hogy hadihajó­
ik zavartalanul közlekedhetnek a 
Földközi-tengeren, viszont egy7 
nagyhatalom esetében ez termé­
szetes és semmiben sem külön­
bözik a mi magatartásunktól“.

Fulbright régi ellenzője a vi­
etnámi háborúnak. Szerinte ott 
Amerika elkövetett egy végzetes, 
helyrehozhatatlan hibát, mig a 
Közelkeleten most van a legjobb 
alkalom, hogy „jelentős lépést te 
gyünk a világpolitika újjászerve­
zése és a világpolitika megóvá­
sának érdiekében".

Hogy ezeket a lépéseket ho­
gyan képzeli el, arról a továb­
biakban igy nyilatkozik: „A bé­
ke megóvásának érdekében bizo­
nyos Izráel-ellenes szankcióktól 
sem riadnék vissza“.

A Közelkeleten Fulbright sze­
rint. most van itt az alkalom, 
hogy „a békét az UNO bevo­
násával biztosítsuk, a világszer­
vezet alapokmányának szellemé­
ben“. De éppen ezzel a kijelen­
tésével bizonyítja a szenátor rész-

kéjét bizni, amely egyszer mar 
szcgvenlctes módon csődöt mon­
dott. Mint a Külügyi Bizottság 
vezetője, Fulbright a legjobban 
értesült politikusnak számit a/ 
Egyesült Nemzetek Szervezetének 
kérdéseiben. így nagyon jól tud­
ja, hogy az UNO nem rendel­
kezik állandó békefenntartó csa­
patokkal és hogy az annak ide­
jén a Közelkeleten állomásozó 
UNO-csapatokat fo67-ben Nasz- 
szer parancsára visszavonták, — 
ami végül a hatnapos háborúhoz 
vezetett.

Az oroszok folytatólagos fegy­
verszállítása Egyiptom részére ko 
moly aggodalmat keltett a Pen­
tagonban. ahol a szovjet veszélyt 
nagyon is komolyan Ítélik meg. 
És ezt a veszélyt merészeli a 
szenátor „Kommunista-ellenes ho- 
kusz-pókusznak" nevezni!

Az igazság az. hogy mivel 
Fulbright a vietnámi háború e- 
gyik legádázabb ellenzője, a Ko- 
zelkeíeten is mindenáron a be­
kéért kell kiállnia. Más megol­
dás híján pedig vissza akar tér­
ni a rosszemlékű Chamberlain 
hírhedt müncheni politikájához, 
amely ugyan rövid ideig megóv­
ta a békét, hogy azután olyan 
világégést okozzon, amely sok- 
millió áldozatot követelt és amely 
nek következtében a zsidóság leg­
java odaveszett. Semmiképpen 
sem hiszem, hogy a szenátor 
annyira naiv legyen, hogy ne 
tudná, hogy a Közelkeleten nem 
lesz München és Izráel sohasem 
lesz Csehszlovákia!

Mint jólinformált külpolitikus­
nak, azt is tudnia kellene, hogy 
ha Izráel vissza is akarna ad- 

(Folytatása a 6. oldalon»
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Befejeződött a Hápoél sportfesztiválja
Kitűnő eredmény úszásban: 53.0 másodperc 100 méteren 

szlávok nyerték a vízilabda tornát
íAz Uj Kelet sporttudósítójától). — A jenizsálemi Binjáné Há- 

urnában megrendezett záróünnepéllyel tegnap este befejeződött az 
egy hétig tartó Hápoél sportfesztivál, amelynek során számos ér­
tékes eredmeny született, elsősorban atlétikában, valamint úszás­
ban.

A jugo-

5:0-ra a helyi Hápoélt.
Női röplabdában a nyugatné­

met lányok 3:2 arányban legyőz­
ték a Hápoél Izrael válogatott­
ját, míg a férfiak versenyében a

Meggyilkolták 
Palermo főügyészét
Palermo (Reuter). — Palermo 

főügyésze, Pietro Scallione teg­
nap halálos merénylet áldozata 
lett. Két vagy három merénylő 
gyorstüzelő fegyverrel legalább 
20 lövést adott le kocsijára. So­
főré. egy 41 éves rendőr is ször­
nyethalt. A 63 éves főügyész a 
temetőből, ahol koszorút tett el­
hunyt felesége sírjára, a bíróság

A teanapi utolsó versenynap 
középpontjában a vízisport állt. 
Hecker amerikai fiatal úszóíehet- 
>ég. akit a szakértők már a híres 
Mark Spitznél is jobbnak tarta­
nak. világviszonylatban is kitű­
nő eredményt. 53.0 másodpercei 
ért e! a 100 méteres gyorsúszás­
ban. Ezen a távon a világrekord 
51,9 mp. Vízilabdában egyébként 
az Európa-bajnok zágrábi Mla- 
dost ismét aranyérmet nyert, akár 
vsak öt évvel ezelőtt. A sportfesz 
ti vajon résztvevő egyetlen, kom 
munista országból származó csa­
pat a tel-avivi Gálit-uszodában 
11:5 arányban megverte a nyugat 
nemet fjúsági válogatottat, mi­
után ezt megelőzően megverte 
többi összes ellenfeleit. A Hápo- 
cl-válogatott 6:3 arányban le­
előzte a Makkábi-válogatottat.

\ Jeruzsálemben megrendezett 
kézilabda tornán a Hápoél Rc- 
chovot csapata 15:8 arányban 
megverte a holland válogatottat,

míg ugyanennek a két csapatnak ; 
a hölgy-találkozóján a rechovo- 
tiak 7:4 arányban győztek. Gi-1 
vátájimban a dán válogatott 19: , 
17-re legyőzte a Hápoél Rámát- j 
Gánt, Dimonán pedig az olasz 
válogatott 17:13 arányban a Há-j 
poél negevi körzetének váloga-; 
tottját.

német utánpótlás válogatott 3:0- j épületébe igyekezett, amikor egy
szűk utcán elzárták autójánakra győzött az Elicur Izrael vallá­

sos sportegylet asztaliteniszezői 
felett.

Kardos Joszef

útját és tüzet nyitottak rá. A 
rendőrség már csak a holttesteket 
szállította kórházba.

Nemzetközi pénzügyi válság

Kizártak egy zsidó 
filmrendezőt, mert 

alijjázni akart
Moszkva. (IFP). — Michael 

Kálik rendezőt, aki kérést nx új- 
tott be izraeli kivándorlásra, ki­
zárták a szovjet film-dolgozók 
szervezetéből. Kálik levelet kül­
dött az Izvesztija. a Szovjetszká- 
iá Kultúra és a Literaturnájá Ga 
zetta című lapoknak és azt írja. 
hogy a szervezet tisztviselője ér­
tesítette kizárásáról. A szovjet 
hatóságok annak idején megta­
gadták Káliktól a kiutazási en- 
gedélyt. sőt vizsgálatot indítottak 
ellene, és tiltott gazdasági tevé- 
kenvséesel vádolták.

Kosárlabdában az izraeli válo­
gatott keret 76:67 arányú győzel 
met ért el a Long Island egye­
tem csapata felett. A belga válo­
gatott 68:55-re legyőzte az izraeli 
válogatott B-garnitúráját. míg az 
izraeli női ifjúsági válogatott Cho 
Ionban szenzációt keltett, amikor 
61:62-re megverte a sportfeszti­
vál bajnokát, az olasz Vicenze 

1 női csapatát. Az olasz lányok a 
félidőben 3():29-re vezettek. As- 
dot Jákovban a belga La-Logis , 
női csapat 61:43 arányban le­
győzte a Hápoél Jordán-völgyi 
egyesületeiből összeállított női 
válogatottat.

A külföldi birkózókból üssze- 
állitott válogatott . 10:10 arányú 

' döntetlen ért el a Hápoél birkó­
zóval szemben. Az. izraeli sporto 
lók közül Hoxvard, Ábároni. Szá­
mi Vlalká. Dároszá és Ásuri győz 
tek. míg Wolf, Méir Howard, 
Vááknin. Eliezer Chálfon és Kár 
bászi kikaptak.

Jzráel sakkválogatottja szerezte 
meg Natanján az aranyérmet, 
habár egyenlő pontszámot ért el 
az osztrák ESCA-val. Mindkét 
csapat 14.5 pontot szerzett, de 
az izráeliek több csapatgyőzel­
met értek el. Harmadik helyen 
az ÁSZA sakkozói végeztek.

A Rison Lecionban megren­
dezett asztalitenisz mérkőzésen a 
koreai válogatott 5:0-ra legyőzte 
a Hápoél Rison Leciont. Petach 
Tikván pedig a svédek ugyancsak

GÁDÁFI ELLEMZI 6 KOMMUNIZMUST 
ÉS A B. T. HATÁROZATÁT

\ s/o'iet es az amerikai flotta eltávolítását követeli

Párizs. (IFP). — Vallási, tár­
sadalmi. gazdasági, politikai és 
erkölcsi okokból ellenezzük a 
kommunizmust’" — mondta Gádá 
fi líbiai diktátor a Le Monde pá­
rizsi lap munkatársának. Mind­
amellett az arabok baráti nagy­
hatalomnak tekintik a Szovjet- 
niót. A líbiai diktátor véleménye 
szerint úgy a szovjet, mint az 
amerikai flottának el kell távoz­
nia a Földközi-tengerről. Ez el­
vi kérdés, mert a két flotta jelen

léte háborús viszályt idézhet elő.
Gádáfi kijelentette, hogy a 

Biztonsági Tanács határozata ma 
már nem érvényes, mert annak 
elfogadása óta különféle fejlemé 
nyék következtek be. ...A cioniz­
mus elleni harcunk az arab nép 
sorsáért folyó küzdelem, itt nem 
határokról, vagy stratégiai po­
zíciókról van szó. hanem célunk 
az. hogy visszaszerezzük az elra­
bolt területeket."’

(Folytatás az első oldalról) 
felvásárolja a beáramló dollár- 
mennyiségeket. de tegnap ezt 
megszüntette, miután már egy 
milliárd 200 millió dollárt vett 
meg alacsony árfolyamon.

Az Egyesült Államokban azon 
na! reagáltak a krízisre és John 
Conclly pénzügyminiszter kijelen­
tette. hogy

az Egyesült Államok hajlandó 
felszívni az európai dollár-fö­
löslegeket új értékpapírok ki­
bocsátásával az ..Euro-dollár’" 
piacon és ezzel lehetőséget ad 
az európai központi bankok­
nak továobi befektetésekre.

A pénzügyminisztérium által ki- j 
adott hivatalos jelentés leszögezi, 
hogy

nincs szükség a jelenlegi árfo- 
Iv amok megváltoztatására

és nem is hoznak ilyen határo­
zatot.

Az Egyesült Államok folytatja ; 
politikáját, amelyet a többi álla­
mokkal egyetértésben fogadott el 
a nemzetközi monitáris rendszer \ 
szilárdságának megvédésére. Az 
Egyesült Államok hajlandó a 
szükségleteknek megfelelően to­
vábbi tőke mozgósítására az 
..Euro-dollár" piacon és segíteni 
a külföldi központi bankokat ked 
vező befektetési lehetőségek út­
ján.

Az amerikai kormány azt ígéri, 
hogy folytatja nem inflációs jel­
legű gazdasági terjeszkedését és e 
célból a gazdasági politika kü­
lönböző módszereit elasztikus 
módon akarja alkalmazni, figye­
lembe véve külföldi és belföldi 
szükségleteit egyaránt. A fizetési 
mérleg egyensúlyának helyreállí­
tása továbbra is fő gondja lesz a 

i kormánynak és ezek a lépések 
teljes mértékben megtelelnek az 
Egyesült Államok hazai célkitű- 

; zéseinek.
Az amerikai nyilatkozatot a

reggeli órákban adták ki és le­
hetséges. hogy akkor Washing­
tonban még nem tudták, hogy az 
európai központi bankok meg­
szüntették a dollár támogatását. 
A nyilatkozat erről nem emléke­
zik meg.

Nemzetközi pénzügyi körök­
ben azt is valószínűnek tartják, : 
hogy az Egyesült Államok

a hivatalos árfolyamon nagy 
mennyiségű aranyat kínál el­
adásra, amivel hangsúlyozni 
akarja, hogy nem kívánja meg­
változtatni az arany árfolya­
mát. ami egyet jelentene a 
dollár leértékelésével.

Ezt az álláspontot a nap folya­
mán is hangoztatták amerikai 
pénzügyi körökben. Időközben 
Londonban és Párizsban az arany 
ára unciánként 40.10. illetőleg 
40.31 dollárra emelkedett. (Elő­
ző tudósításunk a 3-ik oldalon.)

Szép játék a Bloomfíeld-pályán

Wolves — Izraeli válogatott 3:1 (1:0)
A vendégek a második félidőben iskolajátékot produkáltak - Kelle- 
mes meglepetést okozott Ben Rimozs - Borba lőtte az izráeli gólt

Tel Aviv. (Az Uj Kelet sport tudósítójától |. — Rég nem latort 
szép. izgalmas és fordulatos futballt élvezett végig az a közel — 
ezer főnyi rekord-közönség, amely tegnap este úgyszólván zsúfo­
lásig megtöltötte a jaffai Bloomfield-stadion lelátóját. Az eredmeny 
nem volt meglepő, mindenki várta az angol profi-liga harmadik 
helyezettjének 1 2 gólos győzelmét az izraeli válogatott felett, de
az izraeli labdarugók igen szépen és nagy küzdőkedvvel játszották, 
mig az angolok valóságos iskolajátékot produkáltak a második fél­
idődén. amikor már kissé megszokták a számukra nehezen elvisel­
hető meleget. Az izraeli játékosok közül a legkellemesebb meglepe­
tést a jemzsálemi Ben Rimozs okozta, aki mindenhol ott volt. oda- 
adóan játszott és ő ..főzte ki’’ az egyetlen izráeli gólt is. Rajta ki­
vid Spiegel. Sum és Bár nyújtott a szokottnál jobb játékot.

izráeli támadások- Szőrinov kapus rosszul helyez-A mérkőzés 
kai kezdődik és már a 4. percben 
Ben Rimozs jó labdát ad Bolhá­
nak, aki azonban közelről kapu 
mellé lő. Rögtön utána a másik 
oldalon Gould a 16-os sarkáról 
lőtt lapos labdája suhan el a ka­
pu mellett. Utána Spiegel, maid 

• Feigenbaum próbálkozik távoli 
lövésekkel, de az angol védelem 
feladata magaslatán áll. A 12. 
percben Feigenbaum 20 méteres 
gyönyörű lövése centiméterekkel 
a léc fölött megy ki. L'tána két 
kihasználatlan szöglet Izrael ja­
vára. majd a 19. percben Sum 
kapásból a 16-os vonalról a ka­
pusba lő és a közönség fergete­
ges tapssal jutalmazza a szép hú­
zást. A 23. percben megszületik 
az első gól: Baxter balszélső az 
oldalvonal mellől az eiőrehúzó- 
dó Parkin hátvédhez ad. aki 22 
méterről laposan a hálóba talál.

kedett.
A gól után feljönnek az ango­

lok. de néhány szép izráeli ellen- 
támadást is látunk. A 40. percben 
három angol hátvéd alig tudja 
elvenni a labdát Ben Rimozstól a 
kaputól 7 méterre, de Klein bíró 
sípja néma marad. A félidő utol­
só előtti percében O’Grady ne­
héz szögből a kapu fölé lő.

Szünet után változatlan marad 
az izraeli csapat összeállítása, 
míg az angoloknál Carrin jön be 
a fáradt Dongán helyett. A 47. 
percben Ben Rimozs szóló-akció­
ja után a kapu fölé lő, majd öt

perccel később Feigenbaum te­
szi ugyanezt. Az angolok isméi 
cserélnek. O’Gradv helyett Hib- 
bies jön be. A 64. percben esik 
az egyenlítő gól: Kombinált iz­
ráeli támadás befejeztével u ka­
putól néhány méterre álló Bér 
Rimozshoz kerül a labda, a v 
ruzsálemi játékos azonban nem 
önző és a tisztában álló Borba 
elé ad. aki könnyűszerrel a ha­
lóba juttatja a labdát. 1:1. A 0 
percben Carrin 15 méteres te­
jese centiméterekkel a kapu fölött 
megy el. Öt perccel később \\ 
kér 25 méterről a felső kapufa 
belső részét találja el. ahonnan 
a hálóba pattan a lvt*da. 2:1 
Védhetetlcn gól xmlt.

A játék fennmaradó részében 
az izráeliek néhány komoly hely­
zetet hagynak ki. két ízben is a 
fekvő kapusba lövik a labdat 
mis végül 6 perccel a mérkőzés 
vese előtt Hibbies kö/eliől elér: 
az angolok harmadik gólját is.

Az izráeli csapat veresége eile 
ncre a közönség megelégedetten 
hagyja el a pályát.

(Ben Saul)

Fogadás az elnöki rezidencián a Hápoeí 
találkozó küldöttségei számára

A jemzsálemi államelnöki re­
zidencián tegnap fogadást adtak 
a 9-ik Hápoél kongresszusán

Smuel Krausz:

((A rendőrség üldöz és
et»

Mi történt az egyik tel-avivi hangfelvevő stúdióban? A rendőrség: 
Krausz botrányt okozott és megtámadott otíiévőket

Smuel Krausz énekes és zeneszerző tegnap azt állította a tel- 
avivi járásbíróságon, hogy a rendőrség ..üldözi és épitőniunkások- 
nak álcázott detektívek utján követi mindes egyes lépését.

Krausz annak a pernek a so­
rán tette ezt a kijelentést, ame­
lyet egy tel-avivi hangfelvevő 
stúdióban rendezett botránya és 
erőszakosságai miatt indítottak 
ellene. Menáchem lián járásbiró 
a vádhatóság tanúinak meghall­
gatása után azonban ugv dön­
tött, hogy

2 ezer font óvadék ellenében 
szabadlábra helyezi Smuel

HÉTFŐN NYÍLIK A HEBER KÖNYVHÉT
Ötezer könyvet bocsátanak piacra kedvezményes áron

18—24 között

Schuman tárgyalt Jarringgal Moszkvában
A francia külügyminiszter a berlini kérdésről tanácskozik 

a szovjet fővárosban

Moszkva. I Reuter). — Andrej 
Gromiko szovjet külügyminiszter 
barom órán át tanácskozott Mau­
rice Schuman francia külügymi­
niszterrel. aki a két állam közöt­
ti kölcsönös látogatási egyezmény 
keretében utazott Moszkvába. A 
TASS hírügynökség csak annyit 
közölt, hogy fontos és a két or­
szágot kölcsönösen érdeklő euró­
pai kérdésekről tárgyaltak barát- 
>agos légkörben. Megfigyelők va­
lószínűnek tartják, hogy a berlini 
kérdés áll a megbeszélések közép­
pontjában. Azt is feltételezik, 
hogy Schuman meg akarja álla-

Jövő hétfőn veszi kezdetét a 1 után. tehát május 
héber könyvhét, amelynek során bonyolítják le.
5 ezer könyvhét bocsátanak áru­
sításba. 40 százalékos kedvez­
ménnyel. A 11-ik könyvhét Jigál 
Álon közoktatásügyi miniszter 
védnöksége alatt folyik le.

Az akció szervezői tegnap sajtó 
fogadáson ismertették a könyv­
hét célkitűzését és rámutattak ar­
ra. hogy az idén egy lényeges 
változás lesz a könyvhét során.
Nemcsak a városokban és tele­
püléseken. hanem távolabbi he-pítani. hogy Walter Ulbricht ke 

letnémet kommunista vezér le-! heken is alkalmuk lesz az olva-

A könyvhét szervezőbizottsá- 
i gának tagjai elmondották még. 

hogy a könyvek egyrészét 40 szá 
zalekos kedvezménnyel árusítják, 
mig a többit edig 25 százalékos 
kedvezménnyel lehet megvásá- 

: rolni. Tavaly a könyvhét alatt 
a kiadók összesen 3 millió fon- 

j tot forgalmaztak. A könyvkiadók 
remélik, hogy az idén emelke­
dés lesz az eladási volumenben.

Krauszt
i és ezzel elutasította a rendőrség 
kérését, hogy ezt halasszák el 
legalább 24 órára, amíg a rend- 

i őrség formális fellebbezést nyújt 
hat be a járásbiró döntése ellen. , 

1 Tanúvallomásában Krausz eá- ; 
: tolta az ellene felhozott váda­
kat és azt mondotta, hogy senkit . 
sem ütlegelt, nem dühöngött a 1 
hangfelvevő stúdióban, ahol a 
vád szerint botrányt okozott. : 
..Mindezek az állítások egyszerű , 
rágalmak"" — mondotta Krausz, : 
aki hozzátette, hogy a stúdióban ; 
egyetlen incidens történt, ami- 
koris

..kicsúszott"’ a kezéből egy 
vékony üvegtábla, amely a 
...lertisolájim sei záliáv” lemez, j 
fedőlapjának bekeretezett kép-; 
tartójában volt.

Smuel Krausz szerint ezután azt i 
: kérdezte tőle Béni Amdurszki j 
: énekes, vajon szándékában ali-e ■ 
ezt a most már üveglap nélküli ‘ 

i keretet az ő fejére ráhúzni? A 
I vádlott — a bíróságon tett teg- 
I napi magyarázata szerint — rá

mondása milyen mértékben befo­
lyásolhatja a Berlinről folyó négy 
hatalmi megbeszéléseket.

Schuman tegnap felkereste dr. 
Gunnar Jarringot. aki mint Svéd­
ország moszkvai nagykövete mű­
ködik Moszkvában. A megbeszé­
lés a közel-keleti kérdés jelenlegi 
állásáról folyt.

sóknak választani a héber köny 
vekből, ugyanis mozgó könyvtá­
rakat küldenek ki tiz településre 
— közöttük a fejlesztési váro­
sokba — és ezzel párhuzamosan 
a kibucokbun, valamint a rnosáv 
településeken is elárusító helye­
ket állítanak fel. Az utóbbi he­
lyeken az akciót a nagyváro­
sokban megtartandó könyvhét

A szovjet vezetők vitája Musky szenátorral 
az izráeli—arab viszályról

Koszigin támadta az Egyesült Államok és Izrael közelkeleti 
politikáját — Musky megvédte a határkiigazitások 

követelését Izrael javára

Földomlás sok halottal 
Quebecben

Quebec ÍReuter). — Chicouti­
mi taluban földomlás következ­
tében borzalmas szerencsétlenség | idézte elő, hogy Méir Káhánc 
történt, amelynek 20 halálos ál- j rabbi, a Zsidó Védelmi Liga ve- 
dozata van. azonkívül 20 ember j zetőjének beszéde után a zsidó

diákok az egyetem kávéházában 
be akarták indítani a zenegépet,

eltűnt és valószínűnek tartják, 
hogy a halottak száma jóval na-

VEREKEDÉS ZSIDÓ ÉS HÉBER DIÁKOK KÖZÖTT 
BR00KLYNBAN

Méir Káháne rabbi előadása után, az egyetem kávé­
házában kezdődött az összecsapás — Száz rendőr 

választotta szét a verekedőket
New York (UP1). — Több • tem egyik előadótermében be- 

mint 600 zsidó és néger diák , szélt a diákoknak a szovjet zsi- 
összeverekedet! a brooklyni fő- j dók sorsáról és azután vonult át 
iskolán. Az összeütközést az | híveivel a kávéházba, hogy zsidó

dalokra tanítsa őket. Pár perc 
múlva kitört a verekedés, amely­
nek során az ellenfelek palac­
kokat és székeket dobáltak egy­
másra. A főiskolai őrség egyik 
tagja a fején megsebesült. Többgyobb. További 2> ember kór- ■ hogy cionista dalokat játsszon. A 

házba került. A Quebectől 185 j négerek szerint a zenedobozban j mint 100 rendőrnek sikerült vég-
kilóméterre északra fekvő hely- j akkor spirituálékat tartalmazó le- re rendet teremteni,
ségben 30 házat úgyszólván el- j mez forgott és annak a leállítá- 
nyelt a föld. amikor az agyagos i sa bőszítette fel őket. A kávéház- 
talaj omlani kezdett. Ezen a he- j ból a verekedés átcsapott az 
K en 210 méter átmérőjű és 60 j egész épületre és így nőtt a részt-

Washington (Reuter). — Ale- 
xej Koszigin szovjet miniszter- 
elnök támadta az Egyesült Ál­
lamok és Izráel közelkeleti poli- j 
tikáját Edmond Musky amerikai 
szenátorral folytatott beszélgeté­
se során, amely januárban folyt 
le Moszkvában — közölte a sze­
nátor szóvivője.-

Musky szenátor annakidején

húzta a keretet Amdurszki nya­
kára és viccesen mondta neki: 
..Most pedig fényképeztesd le 
magad’"!

Kitűnt még Krausz vallomásá­
ból. hogx a hangfelvevő stúdió 
igazgatója utasította az ott ügye­
letes technikust, hogy ne hajtson 

i véere hangfelvételt Krausznak. 
„Ezt azonban csak azért tette 
az igazgató, mert regi vitánk 
van. Néhány hónappal ezelőtt 
areuliitöttem az igazgatót, mert 
kikezdett feleségemmel, .lozi 

Katz-cal”
— tette hozzá Krausz.

Azt is előadta az énekes — 
akit a közelmúltban bírósági uta- 

! sításra a beér-jákovi eimegyógy- 
j intézetben megfigyelés alatt tar­

tottak —. hogy követelte Arik 
Einstein énekestől, távolodjon el 

í tőle. mert
Einstein „kölcsönveszi a <lol- 

i lantokat, amelyeket Krausz 
zümmög és azután saját dalai- 

■ ként adja elő azokat.
A bírósági tárgyalás végén a 

vádlott védőügyvédje hozzájárult 
ahhoz, hogy tekintsenek el Arik 
Einstein és a Krausz impresszá­
riójaként tevékenykedő Cvi Schüs 
sei védő tanukként \raló beidé- 
zésétő! (akik a beidézés ellenére 
sem jelentek meg), hogy ezáltal 
lehetővé váljék a bírósági tárgya­
lás azonnyomban való befejezé­
se. lián bíró azonban arra az 
álláspontra helyezkedett, hogy 
szükséges ennek a két tanúnak 
meghallgatása és ezután határoz­
ta el a védőügyvéd kérésére 
Krausz óvadék ellenében való

résztvevő küldöttségek xezetói- 
nek. A 14 ország küldöttségei­
nek vezetőit Reuven Bárkát haz- 
elnök. az államelnök helyettese 
fogadta, aki közölte a jelenle­
vőkkel. hogy Zálntán Sázár állam 
elnök igaz sajnálatára az utolsó 
pillanatban közbejött akadályok 
miatt nem jelenhet meg fogadá­
sukon.

A vendégek felkérték Bárkai 
házelnököt, továbbítsa az állam­
elnöknek a Hápoél találkozó 
résztvevőinek köszönetét es nagy - 
rabecsülését. amiért védnöksége 
alá vette ezt a nagyszabású spoit 
eseményt. Ugyancsak felkérték a 
Kneszet elnökét, továbbítsa Sa- 
zár elnökhöz a Hápoél találkozó 
érméiét.

Üdvözlő távirat az 
ifjúsági labdarugó 

válogatottnak
Jigál Álon helyettes minisz­

terelnök és közoktatásügyi mi­
niszter tegnap üdvözlő táviratot 
küldött Izrael ifjúsági labdarugó 
válogatottjának, amely megnyer­
te az Ázsia kupát.

A táviratban ez áll: ..Büszkék 
vagyunk nagyszerű eredménye­
tekre. amely ismételten az ázsió; 
labdarugók élére helyezte Izrael 
ifjúsági labdarugóit. Eredménye­
tek azt bizonyítja, hogy az izraeli 
labdarúgás jövője jó kezekben 
van."’ — (Beszámolónk a 2 ol­
dalon).

író tette. A szóvivő sajnálatát fe­
jezte ki a titkos jelentés közlése 
felett.

Koszigin azt mondotta a sze- | szabadlábra helyezését, 
nátornak, aki a demokraták egyik 
elnökjelöltje, hogy az Egyesült 
Államok nem törekszik az izraeli- 
arab viszály békés rendezésére, 
hanem az agressziót támogatja.
Koszigin megismételte azt a szov

titkos jelentést tett az amerikai! iet álláspontot, hogy Izraelnek 
külügyminisztériumnak moszkvai * ^enn maradnia mint önálló 
megbeszéléseiről. Az egyik ame- j államnak, de le kell mondania a 
rikai lap munkatársa megszerez- j területekről, amelyeket a hatna- 
te az okmányt és nyilvánosságra j P°s háború alatt meghódított, 
hozta. A külügyminisztérium szó Musky szenátor így válaszolt 
vivője nem akart vélemény t nyíl- erre: Ha úgy tetszik, mintha Jz- 
vánítani. de Musky szenátor saj- j ráelnek semmiféle biztonsági 
tófőnöke beismerte, hogy a tudó- j problémái nem volnának, akkor 
sítás lényegileg fedi a tényeket, lehetetlenné válik a rendezés, 
bár maga a szenátor nem értei- j Andrej Gromiko külügyminisz- 
mezi úgy a szovjet vezetők nyi- | tér azt mondta a szenátornak.

Fuibright szenátor.
(Folytatás az 5. oldalról)

ni területeket — nincs kinek. — 
Hogy az arabok inkább tovább­
ra is hajlandók lemondani a te­
rületekről. esetleg városaikat rom

Áráfát Libiában
Kairó. (UPI). Jásszer Arafat, 

a Fátách vezére tegnap kihallga­
táson jelent meg Muamar G*da- 
fi ezredesnél. Libia diktátoránál 
és a terrorszervezetek helyzetéről 
tárgyalt vele. Áráfát kedden este 
váratlanul érkezeti Tripoliba. hol 
ott olyan hírek keringtek, hogy 
Pekinghe készül. A Fátách-vezer 
találkozott a közép-afrikai köz­
társaság elnökével is. aki most 
hivatalos látogatáson tartózkodik 
Líbiában.

Sálom Áléchem
emlékest

Mé-
tar-

Szombat este a Sálom 
ebem házban emlékgyiilést 
tanak Sálom Áléchem elhalálo­
zásának 55-ik évfordulója alkal-

má lövetni, fiaik vérét áldozm és j mából Az emlékgyülés este 8.30-
kor kezdődik.
ifYYYYYYVYYYYYYYYYYYYYYYYYY fYVYV

egy idegen nagyhatalom 
jává válni, mint Izraellel

méter mély üreg keletkezett. A 
földomlást a napok óta tartó eső

vevők száma 600-ra.
Az épületen kívül a verekedők

idézte elő és a mentőkülönítmény s köveket dobáltak egymásra
rendkívüli nehézségekkel küz­
dött a viharos időjárás miatt.

es

UJ KELET

eltaláltak néhány rendőrt, akiket 
I kirendeltek, hogy elválasszák egy 

mástól a rendzavarokat.
1971 V. 6 j Káháne rabbi előbb az egve-

latkozatait. mint azt az újság- í

Drága férjem, édesapám
KLEIN J0SZÉF
Szatmár — Bukarest — Bát-Jám

elhunytának első éves
ÁZKÁRÁJÁT

197! május 7-én. pénteken délben 12 órakor tartjuk a körzeti 
temetőben íCholon — Bát-Jám).

A CSALÁD

hogy a Szovjetunió ellenzi a ha­
tárok megváltoztatását, beleért­
ve kis kiigazításokat is Izráel ja­
vára. Erre Musky azt felelte, 
hogy különbséget kel] tenni há­
borús területszerzés és határ­
kiigazítások között olyan körze- j jait szolgálja, 
lekben, ahol valamely állam biz­
tonsága veszélyben van.

Mint ismeretes. Musky szená­
tor közelkeleti útja után látoga­
tott el Moszkvába.

bábu- 
szem-

től-szemben tárgyalni.
Ha Fuibright szenátor valóban 

a békét akarja, akkor igyekez­
zen arab barátait rábírni, hogy 
üljenek le Izraellé! tárgyalni. — 
Ha ugyanis ezt sikerülne keresz­
tül vinnie, akkor egy-kettőre len­
ne béke. Csakhogy Fuibright ré­
gi ellensége Izraelnek és min­
den megnyilatkozását ez a meg­
győződése vezérli. Még azt is 
elfelejti, hogy nem a béke cél- 

hanem az arab 
háborús uszítok, illetve a kom­
munizmus közelkeleti terjeszke­
désének malmára hajtja a vizet.

Askenazi Ervin
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